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A CATALOGUE OF

Rare and Valuable Books

BOTH OLD AND MODERN

INCLUDING

A Fifteenth Century MS. Breviary on Vellum, in contemporary binding
—Rare Incunabula—Book of Common Prayer and Certavne Sermons,
printed by J. Oswen at Worcester, 1549—A Latin Bible, 1526, with the
Crest of Queen Elizabeth, and the Dedication Copy of Andrew Willet’s
Works, with the Arms of Prince Henry, 1600-10—Holland’s Herwologia,
1620—Fuvres de Moliere, 6 vols, 1734, and other French Illustrated
Books—Interesting Collections of 17th and 18th Century Tracts—Log
Books and Papers of the Fleet under Admiral Cornwallis while in India,
1789-92—First Editions of Eighteenth Century English Books, including
an Uncut Copy of The Rambler, in 2 vols [1749-52], Gray’s Odes, 1757,
Goldsmith’s Citizen of the World, 2 vols, 1762, and Chesterfield’s
Letters, 2 wvols, 1774—]enner’s Enquiry on Vaccination, 3 parts,
1798 -1800—IL.amb’s Tales from Shakespeare, 2 vols, 1807—Shelley’s
Posthumous Poems, in boards, uncut, 1822, eic

Blake’s Illustrations to Dante [1827]—Solvyns’ Manners and Customs
of the Hindoos, 2 vols, Eckert and Weiss’s Sammtliche Truppen, 2 vols,
and other Books with Coloured Plates—Edition Royale of Foster’s
Samue] Cooper and the English Miniature Painters—Garner & Stratton’s
Domestic Architecture of England, 2 vols—Books on Bibliography—
Issues from the Nonesuch and other Modern Presses—Collected Editions
of Samuel Butler and Sir J. M. Barrie—First Editions of Stevenson,
Shaw, Galsworthy and other Modern Authors.

ALSO

LAW BOOKS

INCLUDING

A SET OF THE LAW REPORTS, FROM 1865 TO DATE,
half morocco.

GLOBE-WERNICKE BOOKCASES, ET<.
Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

On WEDNESDAY, JULY 24tH, 1929,
and TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW OM VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

[.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
erown, and so on in proportion.

ITI.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctionears reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopgsonw & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.--The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manusecripts, Tracts in lots or wvolumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the monev deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannol attend the Sale may have thew
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address ;: Boogsaoop, Frerr, Lonpon.
Telephone : HoLsorn 2135.



FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, JULY 24tH, 1929,

Ocravo, &c.
Lot
1 Modern Miscellaneous Books, Pocket Editions, ete. (60)
2 Chaucer (G.) Poetical Works, Globe Edition, tree calf gilt,
1898, and others 20 vols
3 Bishop Percy's Folio Manuscript: Ballads and
Romances, by Hales and Furnivall, 3 wvols in 5,

wrappers, 1867-8, and others (12)
4 Dickens (C.) The Battle of Life, illus., First Edition
(soiled), 1846, and others 5 vols
5 Kipling (R.) * Captains Courageous.” illus.., 1897, and
others 12 vols

6 Graham (R. B. Cunninghame) The Ipané, front., First
Edition, original wrapper, 1899, and others

Overseas Library, 10 vols

7 Gomme (Sir L.) London, illus., 1914, and others
12 vols
8 Sussex-—Domesday Book for Sussex, by W. D. Parish,
facsimiles, folio, Lewes 1886 ; Sussex, by Ball, coloured
plates, 1907, ete. (13)

9 Kingsley (M. H.) Travels in West Africa, illus., half
morocco, 1897 : Shillibeer. Piteairn’s Island, efchings,
bowrds, Taunton 1817, and others 15 vols

10 [Jordan and Visger] In the Green Leaf and the Sere,
Wlus., First Edition, 1896, ete., 5 vols : Braithwaite's
Moss-Flora, plates, parts 11 to 23, 1888-1905, and
others (32)

11 Green (J. R.) Short History of the English People, ITlus-
trated Edition, 4 vols, roy. 8vo, half morocco 18924

12 Psalmanaazaar (G.) Description of Formosa, plates,
1704 ; Dampier's Voyages, maps, vol 2 only, 1700,
and others (w.a.f.) (16)

13 Omar Khayyam. The Rubdiyat, illus. by E. J. Sullivan,
1923 ; Burke. Children in Verse, coloured plates, 1913,
and others 25 vols

14 Gerhardi (W.) Pretty Creatures, First Edition, 1927 ;

Farnol. The Honourable Mr. Tawnish, coloured plates,
1913, and others 35 vols



28

29

30
31
32
33

34

First Day's Sale,

Tupper (M.) Proverbial Philosophy, illus., Presentation
Copy, 1854 ; The Book of Gems, morocco gilt, with

painting on fore-edge, 1838, and others 20 vols
Toynbee (P.) Dante Studies, 1902, ete., 3 vols, Carroll.
Exiles of Eternity, 1903, ete. 10 vols

Newman (B.) Round Andorra, illus., 1928 ; Souttar.
Mediaeval Peoples, maps, 1907, and others 15 vols
Pennell (E. R. and J.) Lithography, plafes, 1915 ; Step.
Trees and Flowers of the Countryside, coloured illus.,

2 vols in 1, Hulchinson, n.d., and others 7 vols
Roberts (Lord) Forty-One Years in India, illus., 2 vols
(slightly soiled), 1897, and others 18 vols

Rand (B.) Berkeley and Percival, portrait, 1914 ;
Dasgupta. Yoga as Philosophy and Religion, 1924,

and others 30 vols
Chemical News (The), vols 41 to 54, half bound, 1880-6,
and others 5 parcels

Lamb—Charles Lamb and the Lloyds, edited by Lucas,
portraits, cloth, 1898, and Letters, edited by Hazlitt,
2 vols, cloth, 1886, and others 13 vols

Dickens (C.) Pickwick Papers, plates by Phiz (foxed),
First Edition, cloth, 1837, and 2 others

Dickens (Charles) Oliver Twist, illus. by Cruikshank

(stained). Second Edition, 3 vols, cloth 1838
Dickens (Charles) The Battle of Life, frout., First Edition,
cloth 1846

Hudson (W. H.) Birds and Man. 1901, and Bennett.
Helen with the High Hand, 1910, First Editions,
2 vols, cloth, and 2 others

Stevenson (R. 1.) Works, Tusitala Edition, 35 vols,
cloth n.d.

Stevenson (R. L.) Kidnapped, folding map, Furst
Edition, cloth (stained), 1886 ; James. The Ivory
Tower, First Edition, cloth, 1917, and others 5 vols

[Carroll (Lewis)] Sylvie and Bruno Concluded, illus.,
First Edition, cloth, g.e., 1893 ; Yeats Blblmgmphv,
by Symons, 1924, and others 8 vols

Wells (H. G.) I‘-f[a.rriag(g First Edition, cloth, 1912, and
others by Chesterton, Walpole, Jacobs, ete. = 15 vols

Corelli (M.) The Sorrows of Satan, 1896, Thelma, 1895,

and others by the same 13 vols, eloth
Poe (E. A.) Works, portrait. cloth, 1872, and others
16 vols

Podmore (F.) Mesmerism and Christian Secience, 1909 ;
Hudson. Psychie Phenomena, 1900, and others

12 vols

Beardsley—The Savoy, no. 1, illus. by Beardsley, with

the Christmas Card, boards, 1896, Count Fanny's

Nuptials, illus., n.d., and others 10 vols
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35 Coulter (J.) Adventures on the Western Coast of South

America, 2 vols in 1, cloth, 1847, and others 10 vols

36 Rogers (W. H. H.) Sepulchral Effigies of Devon, plates,

boards, 1877 ; Polwhele. Historical Views of Devon-

shire, vol 1 (all published), boards, uncut, 1793, and

others 6 vols

7 Moore (T.) History of Devonshire, plates, 2 vols, calf

[1830-5]; Oliver. History of Exeter, calf, 1821,

and others 9 vols

38 Maitland (Sir J. R. G.) History of Howietoun, #llus.,

part 1 (stamp on litle), 1887 ; Green. History of

Worcester, plates, 1764, and others 13 vols

39 Gamlin (H.) George Romney and his Art, illus., cloth,

1894 ; Rae. Wilkes, Sheridan, and Fox, 1874, and

others 16 vols

40 Scott (Walter) Poetical Works, fromt., 12 vols, calf,

1820 ; Crabbe. Works, front., 4 vols, calf, 1816, and

others 26 vols

41 Shakespeare (W.) Dramatic Works, 10 vols (foxed), half

moroceo, New York 1826, Othello, Julius Casar, ete.,

plates, in 1 vol, 1734, and others 22 vols

42 Fielding (H.) Works, with the Life of the Author, por-
trait, 12 vols, sm. 8vo, contemporary calf gill

Edinburgh 1771

43 Chesterfield (Earl of) Letters to his Son, portraif, 4 vols,

S

old half calf, 1774, and 2 others 6 vols
44 Pardoe (Miss) Life of Marie de Medicis, fronfs., First
Edition, 3 vols, cloth, uncut 1852

45 Cruden (R. P.) History of Gravesend, illus., L.P., half
morocco, 1843 ; Stanley. Darkest Africa, illus., 2 vols,

half morocco, 1890, and others 11 vols
46 Liddell and Scott. Greek-English Lexicon, FEighth
Edition, 4to, cloth 1897
47 Taine (H. A.) History of English Literature, 2 vols,
1899, and others, Miscellaneous 4 parcels

48 Burnet (G.) The Reformation, plates, old black morocco
extra, g.e., 1683 ; Taylor (J.) The Golden Grove,
front., old black morocco, 1725, and others 8 vols

49 Cook (Capt.) Voyage to the Pacific Ocean, porirait and
plates, First Octavo Edition, 4 vols, old calf gil 1784

50 Crabbe (G.) Works, 5 vols, eriginal boards, uncut, 1823,
and 2 others 7 vols

51 Coleridge (S. T.) Poetical Works, Pickering’s Wreath
Edition, LARGE PaAPER (limited fo 12 copies), 3 vols, calf
gilt, m.e. 1828

52 Coleridge (S. T.)—Specimens of the Table Talk of the
late Samuel Taylor Coleridge, portrait and front.,
First Edition, 2 vols, original boards, uwncut 1835 -
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64
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67

First Day's Sale,

Coleridge (S. T.) Notes upon Shakespeare, 2 vols, sm.
8vo, cloth, 1849 ; Southey’s Life of Nelson, fronts.,
Second Edition, 2 vols, 12mo, boards, uncut, 1814

4 vols

SHELLEY (P. B.) Postaumovus Poems, First Epitiox,
ORIGINAL BOARDS, ENTIRELY UNCUT, IN FINE
STATE (but withoul erraia leaf)

J.and H. L. Hunt 1824

Gilpin (W.) Life of Bernard Gilpin, portrait, Extra-
Tllustrated, half calf, n.d.; Anecdotes of the Earl of
Chatham, 3 vols, 1797, and others 12 vols

Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress, cuts, Knollys
Seciety 1847, and others 19 vols

America—Le Mercier (A.) Church History of Geneva,
1732 ; Chauncy on the State of Religion, 1743, and
others, all Boston Printed 5 vols, old calf

America—Chauncy (C.) Twelve Sermons, 1765, ete.,
2 vols; Bellamy on the Gospel, 1762, etc., 2 vols,
and 1 other, all Boston Printed (5)

America—Barnard (J., of Marblehead, Mass.) Sermons,
1727 ; Life of George Whitefield, by Gillies, portraif,
1772, and others 5 vols

Paine (T.) Common Sense, portrait, 1792, ete. (9), In
2 vols ; Burke on American Taxation, 1775, ete.
(9), in 1 vol, and others (8)

Entick and Webster. The British Empire, maps
(including America), 4 vols (titles defet.) [e. 1780] ;
Raynal. The Indies, portrait, 6 wols, 1782, and
1 other 11 vols, calf

2 Field of Mars (The), plates and maps, 2 vols, calf, 1781 ;

Adams. Geographical Magazine, maps (w.a.f.), in
2 vols [1793], and others 7 vols
Brissot de Warville (J. P.) Travel in America, 1792 ;
M'Callum. Travels in Trinidad, Liverpool 1805, and
others 11 vols
American Museum (The), vols 1, and 8 to 12 (binding
defet.), Philad. 1790-2; Massachusetts’ Historical
Society, 4 vols of, Boston 1863-77, and others 17 vols

5 Irving (W.) Life of Washington, portraits, 4 vols, N. Y,

1855-7 ; Life of Columbus, maps, 4 vols, 1828, and
others 14 vols
Anti Slavery Monthly Reporter, vols 1, 2, and 4, boards,
1827-32 ; [Collins] Negro Slaves, 1811, and others
(20)
Bartlett and Willis. Canada Pittoresque, plafes, 2 vols,
morocco backs, 1843, American Scenery, plates, 2 vols,
Virtue, n.d., 4 vols, 4to, and others 8 vols
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[Bronte (C.)] The Professor, First Edition, 2 pp. of
advts. in vol 1, and Catalogue of 16 pp. dated November,

1838, in vol 2, 2 vols in 1, cloth, uncut 1857
Conrad (J.) Lord Jim : a Tale, First Edition, original
cloth, wncut 1900

Mansfield (K.) In a German Pension, First Epirioxw,
4 pp. of advts. only at end, original cloth, a clean copy
(but label removed from back) [1911]

Stevenson (R. L.) St. Ives, First Edition, 1898 ;
Hardy. Song of the Soldiers, 4 pp., Hove 1914, and
others : (16)

Shaw (G. B.) Autograph Photo Card, signed and dated,
“ Ayot St. Laurence, 4/4/27 7 (addressee’s name, elc.,
erased) ; Two A.Lls. addressed to Sheridan, and
others (46)

Godwin (W.) Life of Chaucer, portraits, with A.L.s. from
the Author mentioning Hazlitt's Lectures, 1 p., Svo,
Mar. 27, 1818, 4 vols, kalf calf, 1804, and others

9 vols

Wordsworth (W.) The White Doe of Rylstone, froat.,
First Edition, 4to, half bourd 1815

Southey (B.) A Vision of Judgement, First Edition, 4to,
boards, uncut 1821

southey (R.) Thalaba the Destroyer, 2 wvols, 1Zmo,
moroceo, g.e., 1809 ; Byron. Poems on his Domestic
Circumstances, portrait, 1817, and others (30)

Guarini (B.) 1l Pastor Fido, translated by R. Fanshawe,
portrait, sm. 4to, calf, 1648 ; Gay's Poems, front.,
2 vols, 12mo, calf, 1745, and others (16)

Naturalist’s Pocket Magazine, coloured plates, 7 vols,
12mo (no title to vol 7), 1799-1800, and others

14 vols, 12mo (some bindings defef.)

Aubrey (J.) Miscellanies [Dreams, Knockings, Magick,
ete. |, calf (re-backed), 1721 ; Serie de’ Caratteri Greci
di G. Bodoni, type specimens, 1788, and others 12 vols

Diogenes Laertius. De Vita et Moribus Philosophorum
[Hain 6202]), sm. 4to, parchment (slightly stained)

Venet. 1490

Porta (J. B.) De Humana Physiognomonia, portrait and
cuts, parchment (title repaired) Hanovie 1593

Bacon (Sir F.) Baconiana, portrait, First Edition. half
calf (some margins cut into) 1679

Herrick (R.) Hesperides, First Edition, old morocco (no
front. and impft. at end, w.a.f.) 1648

Holy Bible, 4to, contemporary Scottish black morocco, g.¢e.

Edin., J. Baskelt 1726

5 Moliére (J. B. P. de) (Buvres, portrait after Mignard,

fronts., and head and tail-pieces, 8 vols, contemporary
calf gilt 1730
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First Day’s Sale,

[Sterne (L.)] A Sentimental Journey through France
and Italy. By Mr. Yorick, First Edition, vol 2 only,
calf (cover missing) 1768

Sterne (L.) Tristram Shandy, fromts., 9 vols in 3, old
sheepslin 1779

Strawberry-Hill Press—Copies of Seven Letters from
Edward vi to Barnaby Fitz-Patrick, 4to, wrapper,
wncut, 1772, and 1 other. 2 vols

[ Voltaire (F. M. A. de)] La Princesse de Babilone, First
Geneva Edition, half morocco Geneve 1768

seott (Sir W.) Novels and Tales, 24 vols, Edin. 1821,
Historical Romances, 12 wvols, HKEdin. 1822, etc.,
52 vols, 12mo, CONTEMPORARY GREEN STRAIGHT-
GRAINED MOROCCO, gilt border on sides (some edges
rubbed)

De Quincey (T.) Collected Writings, by Masson, portraif,
Cabinet Edition, 14 vols, cloth gilt 1896-7

Dickens (C.) Pictures from Italy, vignetfes, 1846, and
Thackeray’s English Humourists, 1853, First Editions,
2 vols, eloth, and others 5 vols

Beaconsfield (Earl of) Novels and Tales, porirait,
Hughenden Edition, 11 vols, cloth 1852

Doyle (Sir A. C.) The Adventures of Sherlock Holmes,
illus., First Edition, original eloth (slightly soiled) 1892

Hardy (T.) The Well-Beloved, front. and map, 1897, and
The Tragic Muses, by Henry James, 3 vols, 1890

Flirst Editions, 4 vols, cloth

Shaw (G. B.)—To-Day, New Series, for 1884, 1885, and
1886, January to June [conlaining the first appearance
of ©* An Unsocial Socialist,” efe. ] 4 vols, half calf

Shaw (G. B.) Misalliance, First Edition, original green
cloth, t.eqg. 1914

Shaw (. B.) John Bull's Other Island, 1908 ; Lawrence.
Revalt in the Desert, ¢llus., 1927, and 1 other 3 vols

Galsworthy (J.) The Fugitive, wrapper, 1913, Loyalties,
1922, ete. First Kditions (3)

Galsworthy (J.) A Motley, First American Edition,
PreEsexTATION CoOPY, inscribed on froni end-paper :
“July 1910, B.L.S., with love from J. G.]" in the
Author’s hand, original cloth N.Y. 1910

Galsworthy (J.) The White Monkey, First Edition,
ortginal cloth 1924

2 Galsworthy (J.) Caravan, First Edition, original cloth,

with dust wrapper 1925
Nonesuch Press—Otway (T.) Works, by Montague
summers, 3 vols, buckram backs 1926
Nonesuch Press—Vanbrugh (Sir J.) Works, by Dobrée
and Webb, portrait, 4 vols, buckram backs 1927-8
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110

114

115

116

117

118

119

123

Nonesuch Press—Rochester (Earl of) Collected Works,

by J. Hayward, buckram back 1926
Nonesuch Press—Herbert (G.) The Temple, portrait,
woven silk binding 1927
Nonesuch Press—Thomson (J.) The Seasons, illus. by
Jacquier, cloth 1927
Nonesuch Press—DBlake (W.) Pencil Drawings, by G.
Keynes, plates, half canvas 1927
Nonesuch Press—Blake (W.) Life, by Mona Wilson,
plates, vellum back 1927
Nonesuch Press—Harvey (W.) Anatomical Exercises, by
G. Keynes, niger morocco 1928

Nonesuch Press—Cobbett (W.) Peter Poreupine, front.,
1927, and Lamartine. Graziella, illus., 1929 2 vols

2 Nonesuch Press—The Latin Portrait, by G. R. Hamilton,

1929, Pindar. Pythian Odes, 1928, ete. 3 vols, 12mo
Nonesuch Press—Beedome (T.) Select Poems, 1928,
Evelyn’s Memoires for my Grand-son, 1926, ete.
3 vols
Bibliographical Society-—Thomas-Stanford (C.) Early
Editions of Euclid’s Elements, facsimiles, 4to, canvas
hack 1926
Bibliographical Society—Johnson (A. F.) German
Renaissance Title Borders, facsimiles, 4to, canves
back 1929
Lowell (J. R.) Poetical Works, illus., half calf gilt,
Boston 1871, and Austin Dobson’s Collected Poems,
portrait, 1905  Awlograph Presentation Copies, 2 vols

Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, illus. by E. H. Shepard,
Hand-made Paper Edition, signed by Author and
Artist (limited to 330 copies), sm. 4to, buckram back

1926

Lucas (E. V.) Playtime and Company, illus. by E. H.
Shepard, Hand-made Paper Edition, signed by Author
and Artist (limited fo 100 copies), sm. 4to, buckram
back 1925

De la Mare (W.) Songs of Childhood, coloured plates,
signed by the Author (Limited to 310 ecopies), with
A.L.s.., purchiment back 1923

Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, plates and map,
First Edition, original buckram, with dust wrapper 1927

[Galsworthy (J.)] Villa Rubein: a Novel, by John
Sinjohn, First EpirioxN, green cloth, as issued by the

Times Book Club Duclaworth & Co. 1900
Galsworthy (J.) The Freelands, First Edition, original
cloth (slightly soiled) 1915

Galsworthy (J.) A Sheaf, First Edition, original boards,
second binding 1916



8 First Day’s Sale,
124 Galsworthy (J.) A Family Man, First Edition,
orginal wrapper 1922
125 Galsworthy (J.) Captures, First Edition (withoul the
preliminary leaf), original blue cloth 1923
126 Galsworthy (J.) The Forsyte Saga, PFirst Edition,
original cloth, A CLEax Copy 1922
127 Galsworthy (J.) The White Monkey, First Edition,
original cloth, with dust wrapper 1924
128 Galsworthy (J.) The Silver Spoon, 1926, and Swan
Song, 1928
First Editions, 2 vols, original cloth, with dust wrappers
129 Galsworthy (J.) Two Forsyte Interludes, Limited
Edition, signed by the Awnthor, orviginal boards, cloth
back, with dwst wrapper 1927
130 Galsworthy (J.) Caravan, First Edition, original cloth
(name erased from end-paper) 1925
131 Galsworthy (J.) Bibliography of the Works of, by

133

134

135

136

137

158

139

140

141

H. V. Marrot, portrail, caricature, and facsimiles, one
of 210 copies signed by Galsworthy, buckram 1928
Yellow Book (The). illustrated by Beardsley and ofhers,
vols 1 to 6, and 9, ete., 9 vols, cloth (covers soiled),
1894-6, and 3 others (12)
Beardsley (A.)—Bon-Mots of Lamb and Jerrold, gro-
tesques by Beardsley, 12mo, 1893, and 1 other 2 vols
Burgess (F. W.) Old Prints and Engravings, plafes,
1924, ete., 2 vols, and others (7)
Price (J. M.) Dame Fashion, Paris-London (1786~
1912), coloured plates, half morocco, 1913 ; Flitch.
Modern Dancing and Dancers, #llus., 1912, and
2 others 4 vols
Sizeranne (R. de la) Celebrities of the Italian Renais-
sance, tllus., 1926; J. M. Synge, by P. P. Howe,
portrait, 1912, and others 12 vols
Way (T. R.) Reliques of Old London, Later Reliques,
and Thames-side and South Suburban Religues, 24
HAND-PRINTED Proors, sieNeED, 3 vols (each limited

to 25 copies), 4to, half parchment 1897-9
Poortenaar (Jane) Nine Original Etchings and Two
Lithos, all signed by the Artist (11)

Costume, ete.—Four Original Water-Colour Sketches of
Italian Peasants ; 5 Coloured Engravings of Child
Studies, and others (16)

Shoberl (F.) The World in Miniature : Russia, coloured
plates, 4 vols, 12mo, half morocco, R. Ackermann, n.d.,
and 4 others 8 vols

Aeronautics—Della Nuova Macchina Aerostatica, half
calf, Bologna 1812, with 2 others and a parcel (4)
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142

143

144

145

146

147

148

149

La Fontaine (J. de) Contes, engravings, 2 vols in 1,
sm. 8vo, calf (re-backed), Amst. 1699, and 3 others
4 vols
Arabian Nights—A Plain and Literal Translation of
the Arabian Nights’ Entertainments, by Sir R. F.
Burton, plates, with the Supplemental Nights, 17 vols,
cloth Burton Club, n.d.
Margaret of Navarre. The Heptameron, with Essay by
G. Baintsbury, plates, 5 vols, buckram
3 _ Navarre Society 1922
Montaigne (M. de) Hssays, translated by C. Cotton,
portraits, 5 vols, bueckram Navarre Society 1923
Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by 'T.
Shelton, plates, 2 vols, buckram  Navarre Society 1923
Complete Newgate Calendar, edited by J. L. Rayner
and G. T. Crook. plates, 5 vols, cloth gilt
. Navarre Society 1926
Scott (Sir W.) Waverley Novels, lustrated Edition,
48 vols, eloth (I label defet.)
Edin., A. & C. Black 1879
Conrad (J.) A Set of Six (soiled copy), 1908, Suspense,
fromt., 1925, ete., First Editions, 3 vols, and 1 other
(4)
Delany (Mrs.) Autobiography and Correspondence,
edited by Lady Llanover, portraits, Both Series,

6 vols, binder’s cloth 1861-2
[Ford (R.)] Hand-Book for Travellers in Spain, map,
First Edition, 2 vols, half moroceo 1845

Moss (F.) Pilgrimages te Old Homes, #llns., vol 3,
buckram, te.g., 1906 ; [Savage-Armstrong] The

savage Family in Ulster, ¢llus., 4to, 1906 - 2 vols
Johnson (8.) Lives of the Poets, First Dublin Edition.
3 vols, old tree calf 1779-81

Castiglione (Conte) Il Libro del Cortegiano, 12mo,
vellum (corner of title and next leaf repaired), Firenze
1537 : Le Verrier de la Conterie. L'Ecole de la Chase,

plates, 2 vols, calf, Rouen 1763 3 vols
Seott (Sir W.) Works, plates. Nelson's India Paper
Edition, 25 vols, fep., lambskin, in box 1900-5

Dickens (C.) Bleak House, First Edition (no half-title),
1853, The Battle of Life, 1846, etc.

tllus., 6 vols, half red morocco

George Eliot. Daniel Deronda, First Edition, 4 vols,

in the original 8§ parts, with wrappers and advts., uncut

1876

Meredith (G.) Novels, fronts., Imperial Edition, 19 vols,

morocco haclks Gresham Publishing Co. 18968
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Stevenson (R. L.) Works, Tusitala Edition, 35 vols,
fep., roan 1924
Butler (S.) Erewhon Revisited. 1901, and Note-Books,
portrazt, 1912 First Editions, 2 vols (titles stamped)

Lytton (Lord) Novels, illus., Knebworth Edition, 28 vols,
cloth (vol 4 not uniform) n.d.
Symonds (J. A.) Renaissance in Italy, vols 1 and 5,
First Editions, 2 vols, original cloth 1875-81

Pater (W.) Works, 8 wvols, with Esisf;ys from *° The
Guardian,” Limited Edition, 9 vols, silk-cloth gilt
Macmillan 1900-1

Dowden (E.) Life of Shelley, plates, First Eprriox,
2 vols, original cloth (slightly soiled) 1886
Kipling (R.) Verse, [Inelusive HEdition, 1885-1918,
3 vols, buckram gilt 1915-19

Beardsley (A.) Unknown Drawings of, collected by
R. A. Walker, plates, 4to, buckram, 1923 ; Plain and
Coloured : a Book of Wood-Cuts, by C. A. Wilkinson,
4to, 1923, and others 4 vols

Quennell (M. C. H. B.) Everyday Things in England,
1066 to 1799, illus., 2 vols, Batsford, n.d., and others

5 vols
swarbrick (J.) Robert Adam and his Brothers, plates,
roy. 8vo, cloth gilt Batsford [1915]

Gotch (J. A.) The English Home, illus., cloth gilt [1918 |,
etc., 2 vols ; Gmtfréy. Architecture in London, illus.,
1911 3 vols, Batsford

Chancellor (E. B.) The Eighteenth Century in London,
plates, roy. 8vo, 1920 ; Piranesi, by A. Samuel, illus.,
buckram, 1910, and 3 others 3 vols, Batsford

Parkinson and Ould. Old Cottages and Farm Houses in
Shropshire, ete., plates, cloth gilt, 1904, and Old
Crosses and Lychgates, by Vallance, illus., 1920

2 vols, Batsford

Ditchfield (P. H.) The Charm of the English Village,
illus., 1908, and The Manor Houses of England, illus.,
1910, 2 vols, Batsford, and others 12 vols

Shackleton (Sir E. H.) The Heart of the Antarctie, illus.,
2 vols, 1909, and 2 others 4 vols

Mackenzie (P.) Reminiscences of Glasgow, fronts., 4 vols,
1875-6, and others relating to Scotland 14 vols

Macwilliam (H. D.) The Black Watch Mutiny Records,
illus., 4to, 1910, and others 5 vols

sould (R. F.) History of Freemasonry, llus., 6 vols, 4to,
cloth gilt, 1883-7, and 1 other 7 vols

Paracelsus. Hermetic and Alchemical Writings of,
edited by A. E. Waite, 2 vols, 4to, cloth, t.e.g 1894



Wednesday, July 24th, 1929. 11

178

179

180

181

186
187
185

184

1490

191

193

194

195

Society for Psychical Research-—Proceedings of, vols 1
to 17, and Journal of, vols 1 to 10, with combined
Index, 28 wvols, 1882-1902, and 4 others 32 vols

Family Encyclopadia of Medicine, illus., 4 vols, 1914-15,
and others 24 vols

Standard Dictionary of the English Language, 2 vols,
4to, half bound, 1902, and others 19 vols

Brown (Sir T.) Pseudodoxia Epidemica, Third Edition,
sm. folio, old calf, 1658, and 3 others 4 vols

Sanderson (W.) Life and Raigne of King Charles, por-
trait, sm. folio, calf (table at end impft.), 1658, and
3 others relating to the same 4 vols

3 Hunt (J. H. Leigh) The Liberal, Firsi Edition, 2 vols

in 1, half calf, 1822-3, and 3 others 4 vols
Drake (Sir F.) The World Encompassed, 1926, and The
Discoverie of Guiana, by Sir Walter Raleigh, portrait,
1928 2 vols, 4to, half parchment, Argonaut Press

5 Chardin (Sir J.) Travels in Persia, plates, 1927, and The

Itinerary of Ludovico di Varthema of Bologna, maps,

1928 2 vols, 4to, half parchment, Argonaut Press
Dampier (W.) Voyage round the World, maps, 4to, half
parchment Argonaut Press 1927
Nonesuch Press—Otway (T.) Works, 3 vols, cr. 4to,
half buckram 1926
Nonesuch Press—Vanbrugh (Sir J.) Works, plates,
4 vols, cr. 4to, half buckram 1927-8

(Golden Cockerel Press— Apuleius (L.) The Eleven Books
of the Golden Asse, translated by W. Adlington,
er. 4to, boards, linen back 1923

Golden Cockerel Press—Henry vin.  Miscellaneous
Writings, edited by F. Macnamara, porfrait, 1924 ;
Carey (H.) Songs and Poems, cuts by R. Gibbings, 1924

2 vols, half parchment

Golden Cockerel Press—Selection from the Works of
Jeremy Taylor, by Martin Armstrong, boards, linen
back, 1923 ; Browning's Pictor Ignotus, etc., 1925

2 vols

2 Golden Cockerel Press—Carey (H.) Songs and Poems,

cuts by R. Gibbings, 1924 ; Browning’s Pictor Ignotus,

etc., 1925 "2 vols, half parchment
Golden Cockerel Press—Colley Cibber’'s Apology,
Written by Himself, 2 vols, boards 1925

Fortune Press—Shadwell (T.) Complete Works, edited

by M. Summers, fronts., 5 vols, cr. 4to, half buckram

1927

Beddoes (T. L.) Complete Works, edited by Sir E.
Gosse, portrait and culs, 2 vols, buckram backs

Fanfrolico Press, n.d.
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Tinker and Pottle. A New Portrait of James Boswell,
reproductions, 4to, Camb., Mass. 1927 ; Plato’s Crito,
translated by H. Carey, The Pleiad 1926, and 1 other

3 vols

Defoe (D.) The Fortunate Mistress, fronl., maroon
buckram, Constable 1923 ; A Diary of Thomas De
Quincey, porfraif, sm. 4to, buckram, n.d. 2 vols

Fielding (H.) Novels, Shakespeare Head Edition, 10 vols,
buckram, t.e.q. Oxford 1926

Hugo (V.) Works, Complete and Unabridged, plates,
40 vols, cloth, t.e.g. Phil. 1893-6

BurLer (S.) Works, plates, SHREWSBURY KEDITION,
20 vols, buckram, parchment backs, t.e.g. 1923-6

Barrie (Sik J. M.) Works, KirriemMuir Ebpiriox,
10 vols, boards, linen backs, t.e.g. 1913

Kipling (R.) The Irish Guards in the Great War, maps,
First Edition, 2 vols 1923

3 Kipling (R.) The Years Between, First Edition, Large

Paper, half parchment, 1919, and Land and Sea Tales,
with dust wrapper, 1923 2 vols
Conrad (J.) The Secret Agent, portrait, Special Edition,
Signed, half parchment 1923
Saintsbury (G.) Scrap Books, 2 vols, haelf buckram,
1922-3, with Machen’s The Shining Pyramid, 1925,
Special Editions, Signed, 3 vols. and 1 other 4 vols

3 Hardy (T.) Late Lyrics and Earlier, First Edition, 1922,

and 3 others 4 vols
Davies (W. H.) Collected Poems, Second Series, portrait,
1923, and The Orissers, by L. H. Myers, 1922
Limited Editions, Signed, 2 vols
Tennyson (Lord) Maud, illus. by E. J. Sullivan, signed
copy, 1922 ; Milne's Now We are Six, tllus., 1927, and
1 other 3 vols
Agnew and Shepard. Let’s Pretend, Special Edition,
signed by the Author and [llustrator, 4to, half parch-
meiil 1927
Surtees (R. 8.) Thoughts on Hunting, colowred illus.
by Armour, Special Edition, cr. 4to, buckram 1925
Wilkinson and Wood. Fishing Boats and Barges, wood-
culs, Japon Vellum Edition, Signed, 4to, buckram
gilt 1925
Craig (E. G.) Woodcuts and Some Words, reproductions,
Special Edition, Signed, cr. 4to, buckram gilt 1924
Woolf (V.) Orlando: a Biography, plates, Special
Edition, Signed, cloth gilt 1928
Fleuron (The), number 6, Hand-made Paper FEdition,
4to, cloth qilt 1928
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Doyle (Sir A. C.) The British Campaign in France,
maps, 6 vols, Hodder, n.d., and others 10 vols
Perrin and Boulger. British Flowering Plants, 300
colowred plates, Limited Edition, 4 vols, 4to, buckram
gilt Quaritch 1914
Moore (G.) The Untilled Field, First Edition, 4 pp. of
advertisements at end, original eloth, L.e.g. 1903
Wells (H. G.) The Plattner Story, First Edition, 40 pp.
of advts. at end, orvginal cloth (slightly soiled) 1897
Wells (H. G.) When the Sleeper Wakes, illus., First
Edition, original cloth (soiled) 1899
Wells (H. ¢.) The Food of the Gods, 1904, and New
Worlds for Old, 1908
First Editions, 2 vols, original cloth
|Galsworthy (J.)] The Burning Spear, by A. R. P—M,
First Edition, original cloth, having = John Galsworthy ™
on back 1919

2 Stephens (J.) Deirdre, 1923, In the Land of Youth,

1924, ete., First Editions, 4 vols, original cloth, and

1 other 3 vols
Sassoon (8.) To My Mother, éllus., Limited L. P. Edition,
signed by the Author, 1928, ete. (3)

Forster (K. M.) A Passage to India, 1924, ete., 2 vols,
and Douglas. In the Beginning, 1928
First Editions, 3 vols, original eloth, with dust wrap pers

Shaw (G. B.) Cashel Byron’s Profession: a Novel,
First Epiriox, half roan The Modern Press 1886

Stevenson (R. L.) Prince Otto, First EniTion, original
cloth, with Chatio’s List, April, 1855, 32 pp. al end, a
clean copy (but label on back) 1885

Stevenson (R. L.) The Black Arrow, 1888, Catriona,
1893, and Weir of Hermiston, 1896, First Editions,
3 vols, original cloth (labels on backs)

Conrad (J.) Typhoon, First Edition, original eloth, with
16 1. of adets. at end (label on back, and name on end-

paper) 1903
Symonds (J. A.) In the Key of Blue, First Edition,
original cloth gilt (label on back) 1893

Swinburne (A. C.)—Galley Proofs of * The Hymn to
Proserpine,” with MS. corrections by the Poet, also
Galley Proof of A Christmas Carol,” with brief
MS. note by Swinburne, ** Hendecasyllabies,” and
Proofs of Poems published in ** The Spectator 7 (6)

Swinburne (A. C.) Mary Stuart [Act 1, and part of
Seene 11, Act 1], Galley Proofs, double columns (one of
4 copies struck off at the same time as ** Lesbia Brandon™
—aee lot 242, Jan. 22, 29), 12 1., folio, half greem
levant moroceo, by Sangorski [1877]
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Swinburne (A. C.) John Jones, Galley Proofs (one of 3
copies struck off—afterwards published, with consider-
able differences, in The Heptalogia, 1880), 3 1., folio,
half green moroceo, by Sangorski [1877]

Rossetti (C. (G.) A.L.s. to her publisher, referring to the
stock and bound copies of * Sing Song,” 21 pp.,
11th Sept. 1875 (1)

Whistler (J. MeNeill) A.L.s., returning a proof of
“ Who's Who in America,” extensively corrected by
him, the letter asking the publishers to print it
“avithout alteration or addition of any kind W (Feb.,
1901), with an unpublished miniature portrait, from
a painting by Fantin Latour (measuring I3in. by
Iin.) (3)

Shaw (. B.) How to Settle the Irish Question, green
wrapper, 1917 ; Isadora Duncan, 24 plates by A.
Genthe, 1929, and 1 other (3)

France (Anatole) Le Lys Rouge, etc., 19 vols, wrappers

Calman Levy, n.d.

Hudson (W. H.) Birds in a Village, First Edition, original
green cloth, unopened 1893

Hudson (W. H.) British Birds, coloured front. and other
illus., 1895, and Birds and Man, 1901

First Editions, 2 vols, original cloth gilt

Hudson (W. H.) Birds in London, illus., 1898, and

Birds in Town and Village, coloured illus., 1919
First Editions, 2 vols, original cloth

Hardy (T.) Tess of the D' Urbervilles, illus. by V. Gribble,

buckram, 1926 ; Powys. Mr. Weston’s Good Wine,

illus., Limited Edition, Signed 2 vols
Lawrence (D. H.) Love Poems, 1913, Tortoises, N.Y.
1921, and others First Editions, 4 vols

Beerbohm (Max) Rossetti and his Circle, coloured plates,
4to, 1922 ; Archer. Three Plays, with Foreword by
Shaw, 1927 2 vols

Huxley (A.) Essays New and Old, Limifed Kdition,
Signed, half buckram, Flovence Press 1926, and Leda,

sm. 4to, N. Y., n.d. 2 vols
Nonesuch Press— Warlock (P.) Songs of the Gardens,
4to, parchment, 1925, and 1 other 2 vols
Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, illus., First Edition,
leather gill, 1926, and 1 other 2 vols

Wolfe (H.) Others Abide, 1927, ete., 2 vols; Milne,
Winnie-the-Pooh, illus., First Edition, 1926 3 vols
Sassoon (8.) The Heart's Journey, Limited Edition,
Stgned, buckram back 1927
Masefield (J.) The Dream, illus., signed by Awthor and
Hlustrator, boards, n.d.; Belloc. Belinda, Special
Edition, Signed, 1928 2 vols



Wednesday, July 24th, 1929. 15

249
250

Levi (E.) History of Magie, illus., parchment gilt 1913
Rosenthal (L.) The Kingdom of the Pearl, illus. in
colowr by K. Dulac, Signed, parchment gill, nd. ; The
Rubaiyat, illus. by Fish, 1922, and 1 other 3 vols, 4to

Chatterton (E. K.) Old Ship Prints, plates, some coloured,

4to, cloth gilt 1927
Marsh (E. L..) Aeronautical Prints and Drawings, plates,
some coloured, 4to, cloth gqilt 1924

53 Glasenapp (C. F.) Life of Richard Wagner, by W.

Ashton Ellis, 6 vols, cloth gili 19005
Humphreys (A. L.) East Hendred, a Berkshire Parish,
front. and map, 1923 ; Illustrations to the Life of St.
Alban, 47 collotype facsimiles, Oxford 1924 (2)
Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, coloured portraits,
plates and map, FIrsT EpiTioN, LARGE PAPER (limited
to 315 copies), buckram, pigskin back, t.e.g. 1927
Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, plafes and map,
First Edition, buckram 1927
Saintsbury (G.) Scrap Books, Large Paper Editions,
Signed, 2 vols, half buckram 1922-3
Dunsany (Lord) The Chronicles of Rodriguez, front.,
Limited Edition, 4to, half vellum 1922
Cuala Press—Yeats (W. B.) Four Years, 1921, ete.,
2 vols; Letters of J. B. Yeats, selected by HKzra
Pound, 1917, etc., 2 vols, and 1 other 5 vols, boards
Stevenson (R. L. and F.) The Dynamiter, First Edition,

half moroceo, te.qg., front. wrapper bound in 1885
Russell (W. H.) My Diary in India, plates, 2 vols,
original cloth (slightly foxed) 1860

262 Camden (G.) Britannia, sm. 4to, old calf (hole in title),

263

264

G. Bishop 1594 ; Warcupp. Italy in its Original
Glory, engraved title and plates, folio, morocco back,

1660 2 vols
Kircher (A.) Magneticum Nature Regnum, engraved
title, 12mo, morocco Amstel. 1667

Duplessi-Bertaux  (J.) Tableaux Historiques de la
Révolution Frangaise, 154 plates, and 65 oval
aquatint portraits by Levachez, 2 vols, roy. folio,

hoards, uncut 1817
Dante. The Divine Comedy, by H. F. Carey, illus. by
Daré, 2 vols, 4to, morocco Cassell, n.d.

Pope (A.) An Essay on Man (Epistles I and]4 without
half-titles), J. Wilford [1732-4], Epistle to Dr.
Arbuthnot, 1734, Epistle to Viscount Cobham, 1733,
and Of the Characters of Women, 1735, First Editions
(4}, and 1 other (3) in 1 vol, sm. folio, calf, t.e.g.



16 First Day’s Sale,

267 Fielding (H.) The History of Tom Jones, a Foundling,
First Edition, First Fssue, with the Errata uncorrected,
vols 1 to 3, 5 and 6, sm. Bvo, old calf (no title to vol 1,

and vol 2 wormed, w.a.j.) 1749
268 Fielding (H.) Tom Jones, vol 5, First Issue (title defel.),
1749, ete., 2 vols, and 1 other 3 vols (w.a.f.)

269 Beresford (J.) The Miseries of Human Life, fronis.,
2 vols, with the 15 coloured agquatinits separate, boards,

wneut 1807
270 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, First Eprriox
vol 2 only, 4to, half bound (slightly foxed) 1791

271 CHesTERFIELD (Lorp) LETTERs written to his Son
Philip Stanhope, published by Mrs. E. Stanhope,
portrait, with half-titles and errata, FirsT EDITION,
with autograph of original owner, the Earl of Ducie,
2 vols, 4to, old tree calf, a fine copy (but binding slightly
worn) 1774

272 Road-Book—Gardner (T.) Pocket-Guide to the English
Traveller, 100 double-page maps, sm. 4to, J. Tonson
1719, and 2 others

272*Glanvill (J.) Essays on Philosophy and Religion, First
Edition (2 U. defet.), 1676, and 1 other in 1 vol, sm.
4to, half bound (w.a.f.)

273 Antoninus Florentinus. Summa Theologica, Part 2
[Gesamitkatalog 2196), double columns, gothic-letter,
some initials in red, folio, parchment Venet. 1477

Forio, &c.

274 Foster (J. J.) Samuel Cooper and the English Minia-
ture Painters of the 17th Century, over 200 illus.,
many coloured, Epirion RovaLg, Signed (limited to
20 copies), leather gilf, 1914-16, with the Supple-
mentary List 2 vols

275 Armstrong (Sir W.) Turner, illus.,, Jaraxese Parer
Eprrion (limited to 350 copies), 2 vols, buckram, with
extra Set of Plates in portfolio 1902

276 Greuze (J. B.) Unveroffentlichte Handzeichnungen.
63 reproductions (limited to 200 copies), in porifolio

Miinehen, n.d.

277 Birch (G. H.) London Churches of the xvir® and
xvir'™ Centuries, 64 photographic plates and other
illus.. Subscriber’s Copy, roy. folio, kalf morocco. t.e.q.

1896

278 Garner and Stratton. The Domestic Architecture of
England during the Tudor Period, 181 plales, measured
drawings, etc., 2 vols, roy. folio, half moroeco. t.e.qg.

1911
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Triggs (H. 1) Formal Gardens in England and Scotland,
72 plates from drawings by the Author, and 53 after

photographs by C'. Latham, in 3 portfolios 1902
sStratton (A.) The English Interior, plates, half parch-
et 1920
Foord (J.) Decorative Flower Studies, plates, some
colowred 1901
Cussans (J. K.) History of Hertfordshire, «llus.. 16 parts
in 9, wrappers (first 2 parts defet.) 1870-81
Brandon (R. and J. A.) Gothick Architecture, plates.
2 vols, 4to, half moroecco (1 title only) 1847
Ross (8ir J.) Second Voyage in Search of a North-West
Passage, plates. 4to, 1835, and 2 others (3)
Walpole Society’'s Publications, plates, vols 12 to 16,
boards, linen backs Oxford 19248

Blake (W.) Drawings and Engravings of. by L. Binyon,
portrait and plates, The Studio 1922 ; Chinese Art,
plates, Batsford 1925 2 vols

Coleridge (S. T.) The Ancient Mariner. presented by
Pogany, Harrap. n.d. : Marginal Sketches to Mozart's
MS. of ** The Magic Flute,” by Slevogt., 1926, and
others (6)

Radnor Collection— Catalogue of the Pictures in the
Collection of the Earl of Radnor, plates, Limited
Hand-made Paper Edition, 2 vols, roy. 4to, buckram

P.P. 1909
Archaeologia, illus.. vols 76 to 78, Oxford 1927-8, and
others 9 vols

Royal Collection—Original Designs of the Most Cele-
brated Masters in His Majesty’s Collection, with
Sketches by J. Chamberlaine, plates, folio. half

IOTOEeo 1812
Dubourg (M.) Views in Rome., 26 coloured aquatint
plates, half roan J. Taylor 1820

202 Smith (J. T.) Vagabondiana, plates, Presentation Copy,

4to, boards, uncut 1817
Vrancken and others. Seventy-five Caricatures, mounted
tn a portfolio : - Le Sifflet, illus. for 1872-7, in 3 vols,
folio, kalf morocco, and others (&)
Weever (J.) Ancient Funeral Monuments, engraved
title, portrait and cuts, First Edition (no Index), 1631,
and 2 others 3 vols

Tapestry Tapisseries du Roy ou sont Representez les

Quatre Elemens et les Quatre Saisons, plates. half
OTOCCo 1687
Picart (B.) The Engravings to ** Ceremonies and Religious
Customs " (without text), calf back 1727
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Fenelon (8. de la M.) Les Avantures de Telemaque,
portrait and engravings, calf (back repaired), 1761,
and 3 others 4 vols

Ramsay (A.) The Gentle Shepherd, portrait and engrav-
ngs, Glasgow 1788 ; Strutt. Sports and Pastimes,
plates, russia, g.e., 1810, and 3 others 5 vols, 4to

Morriz (F. 0.) County Seats, coloured plates, 6 vols, 4to,
cloth gilt W. Mackenzie, n.d.

Modern Art: 1919 Series, plafes, 4to, morocco back,
Colowr ; 110 Coloured Views of Prague and Czecho-
Slavakia, mounted as drawings, in portfolio, with
others (8)

Klassiker der Kunst in Gesamtausgaben —Raffael,
Rembrandt, Tizian, Diarer, Rubens, Velazquez, ete.,
plates, parts 1 to 7, 10, 13, 14, and 16, together 11
vols, roy. Bvo, cloth gilt (some pages damaged by

damp, w.a.f.) 1905-10
Milton (J.) Works [in Prose|, First Collected Edition, old
calf (rubbed) 1697

Milton (J.) Paradise Lost, engravings, Charles Reade's
Copy, in 2 vols, 4to, calf, 1794 ; Homer’s lliad, by
Pope, First Edition, vol 6 only, boards, uncut, 1720,

and others 9 vols
Acts of Parliament, mostly black-letter, dating from
1699 to 1732 in 2 vols and a parcel

Vega (. de la) The Royal Commentaries of Peru, por-
trait and plates, half calf, 1688, and Historia General
del Peru, Madrid 1722 2 vols

Connecticut Common School Journal, vols 1 and 2 in
1 vol, Hartford 1838-40 ;: Robertson’s America, with
Continuation to 1817, by M'Intosh, plates (binding
broken), 1817, and others (6)

Trial of Admiral John Byng, 1757, ete. (3) in 1 vol,
half calf ; Harris’s Voyvages, vol 1 only, maps, calf,
1744, and others 8 vols

GGleadall (E. E.) The Beauties of Flora, coloured plates,
vol 2 only [1836]: Robinson. The Isle of Purbeck,

etchings, 1882, and others (10)
Miscellaneous Books 17 parcels and a box
Modern Miscellaneous Books 8 parcels

Exp oF THE FirsT DaAY’s SALE.
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SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, JULY 25ts, 1929.

Miscellaneous Pocket Editions 65 vols
Novels by Marie Corelli, Frank Norris, Henry James,
Michael Arlen, and others 40 vols
Macfall (H.) The Splendid Wayfaring, cuts by Lovat
Fraser, cloth gilt, 1913, and others 11 vols
Savoy (The), illus. by Beardsley, with the Christmas card,
no. 1, 1896, and others in 2 parcels
Cynewulf’'s Christ, by Gollancz, fronf., 1892 ; Lilly's

"Black-Letter Ballads, ete., half moroceo gilt, 1870,
and others (18)
Library of Old Authors—Malory's History of King
Arthur, 3 vols, 1866, etc., 6 vols; Sir P. Sidney’s
Works, by Grosart, 3 vols, 1877, and others 12 vols
Wiat (Sir T.) Poems, by A. K. Foxwell, front., 2 vols,
1913 ; Smith (Capt. J.) Works, by Arber and Bradley,
Jacsimiles, 2 vols, 1910, and others 8 vols
Ovyde. The Book of Metamorphose, translated by
Caxton, 1480, Limited Edition, 1924, etc., 2 vols,
Shakespeare Head Press, and 1 other 3 vols, sm. folio
Corser (T.) Collectanea Anglo-Poetica, or a Biblio-
graphical Catalogue of Early English Poetry, portrait,
11 parts, sm. 4to, original cloth
Chetham Society 1860-83
Collier (J. P.) Bibliographical Account of Early English
Literature, 2 vols, 1865; The Term Catalogues,
edited by Arber, 3 vols, 4to, 1903-6 5 vols
Harman (T.) Caveat for Common Cursetors, 1573
(limited to 100 copies), 1814 ; Milton’s Paradise Lost,
1667, sm. 4to, 1877, and other Reprints (15)
Mascall (L.) A Booke of Fishing, 1590, by Satchell,
15884 ; Dennys. Secrets of Angling, 1613, by West-
wood, 1883, and others 8 vols
Mascall (L.) A Booke of Fishing, 1590, by Satchell,
7 copies, 1884 ; Westwood’s Chronicle of the ** Com-
pleat Angler,” 7 copies, 1883 14 vols, half roan
Barnes (Dame J.) Fysshynge wyth an Angle, by Satchell,
6 copies, 1883 ; Waltoniana, edited by R. H. Shepherd,
6 copies, 1878 12 vols
Davison (F.) The Poetical Rhapsody, by Nicholas,
2 vols in 1, 1826 ; Walton and Cotton’s Compleat
Angler, illus., Bagster's Second FEdition (binding
defet.), 1815, and others (14)
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Mermaid  Series—Beanmont and  Fletcher, Ford,
Heywood, ete., portraits, [Unexpurgated Editions,
13 vols, cloth 1887, etc.

Milton (J.) Areopagitica, edited by 8. Humphries,
4 copies, imp. Bvo, 1911 ; Shaftesbury’s Character-
istics, by Robertson, 2 vols, 1900, and others (22)

Boswell (J.) Letters to W. J. Temple, front., 1908 ;
Villard. Jane Austen and her Work, 1924, and

others 12 vols
Burns (R.) Poetical Works, on thin paper, 1896, ete.,
Oxford Editions, 5 vols, and others 16 vols
Dickens (C.) Pickwick Papers, four Hditions, 8 vols,
1858-99, and 2 others 10 vols
Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, culs, First
Fdition, 3 vols, 1840-1, and others 14 vols

Inglis (H. D.) The Footsteps of Don Quixote, illus. by
. C. (Joxed), 1837 ; Goldsmith. Vicar of Wakefield,
Hlus. by G. 7., 1832, and others 20 vols

Ainsworth (W. H.) Beau Nash, First Edifion, 3 vols
(ex-library copy), 1879, and others 13 vols

Reade (C.) The Course of True Love, First Edition, cloth
(worn), 1857, and others 20 vols

Brooke and Rolleston. Treasury of lrish Poetry, 1900 ;
Ossian’s Poems, by W. Sharp, 1896, and others

25 vols

Barrington (R.) Life of Walter Bagehot, illus., cloth,

1914 : Shorter. Charlotte Bronté, illus., 1896, and

others 26 vols
Birrell (A.) Collected KEssays, 2 vols, 1899 : Pater.
Plato and Platonism, 1909, and others (30)
Moore (G.) Confessions of a Young Man, cloth, 1916,
and others 44 vols
Doyle (Sir A. C.) Memoirs of Sherlock Holmes, illus-
trations, First Edition, cloth (cover soiled) 1894

Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, buckram, 1896 ;
Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, 1911

First Editions, 2 vols (covers soiled)

Wells (H. (i.) The War of the Worlds, First Edition,

original cloth, uneut, a Clean Copy (but slight tears in

4 margins) 1898

Wells (H. GG.) The War of the Worlds (no aduvts. and

cover soiled), 1898, In the Days of the Comet, 1906,

and 1 other First Editions (3)
Wells (H. G.) The Sea Lady, First Edition, with advis.,
dated Aug., 1902, original cloth 1902

Wells (H. G.) In the Days of the Comet, First Kdition,
original cloth, t.e.q. 1906
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Wells (H. G.) The First Men in the Moon, ilfus., First
Edition, late issue, 1901, and 3 others by the same
(4)

Macdonald (F.) Jean Jacques Rousseau, illus., 2 vols,
1906 : Davidson. Vietor Hugo, portraits, 1912, and
others ; 17 vols
Manuel (Prince D. J.) The Fifty Stories of Patronio,
ins., L.P. (only 50 printed), 1888 ; De La Fayette.
The Princess of Cleves, illus., Japan Paper Copy,
2 vols, 1892, and others 7 vols
Sadleir (M.) Excursions in Vietorian Bibliography,
1922 ; Mason. Bibliography of Oscar Wilde, 1914,
and others 6 vols
Byron—Bibliographical Catalogue of Byron’s Works,
First Edition Club, 1925 ; Martin. Bibliography of
Privately Printed Books [1854], and others (15)
Updike (D. B.) Printing Types : their History, Forms,
and Use, illustrations, 2 vols, cloth 1922
Davenport (C.) English Embroidered Bookbindings,
facsimiles, 1899, ete., 2 vols; James. The Ancient
Libraries of Canterbury and Dover, 1903, and others

6 vols

Bibliographical Society —De Ricei (3.) A Census of
Caxtons, facsimiles, 4to, boards, linen back 1909

—— Thomas-Stanford (C.) Early Editions of Euelid’s
Elements, facsimailes, 4to, boards, linen back 1926
Thomas-Stanford (C.) Early Editions of Eueclid’s
Elements, another copy 1926
Johnson (A. F.) German Renaissance Title-
Borders, facsimiles, 4to, boards, linen back 1929
—— Dictionary of Printers and Booksellers, 1557-
1640 and 1668-1725, 2 vols, buckram and half linen,
191022, and 1 other 3 vols
—— Transactions, vols 12, 14 and 15, and New Series,
vols 1 to 8, with Supplements 1-5, 12 vols, half linen
(last 9 wvols with the cases for binding) 1911-26
—— Transactions, New Series, vols 5 and 7, and 9 parts
of vols 4 and 6-9, ete. 1914-28
Lowndes (W. T.) The Bibliographer's Manual, with
Appendix, 6 vols in 11, cloth 185764
Brydges and Haslewood. The British Bibliographer,
4 vols, calf gilt, 1810-14 ; Arber’s Term Catalogues,

3 vols, 4to, 1903-6, and others 10 vols
Brydges (S8ir E.) Censura Literaria, 10 vols, originael
boards, uncui, 1815, and others 14 vols

Westwood and Satchell. Bibliotheca Piscatoria, 1883 ;
Sinker. Library of Trinity College, Cambridge, illus.,
1891, and others 16 vols
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363 Luckombe (P.) History of Printing, facsimiles, 1770 ;
Hansard’s Typographia, illus., 1825, and others

11 vols

364 Edwards (E.) Founders of the British Museum, illus.,

1870 ; London Catalogue of Books, 1816-1851, cloth,

1851, and others (24)
365 Lewine (J.) Bibliography of 18th Century [llustrated
Books, illus., half pigskin gilt 18958

The Property of the late A. M. Friendlander, Esq.

366 Abraham de Balmes, Grammar, sm. 4to, half calf,
1524 ; Shalli Hgeberim, folio, vellum, 1612, and other

Early Books in Hebrew 7 vols
367 Pagnini Lucensi Hebraicarum Institutionum lib. 1,
sm. 4to, old calf, Paris 1549, and others (12)

368 Modena (L.) Rites of the Jews, 12mo, half calf, 1650 ;
[Renaudot] Anciennes Relations des Indes et de la
Chine, old calf, Paris 1618, and others 6 vols

369 Menasseh Ben-lsrael. De Creatione, 12mo, vellum,
Amst. 1635 ; Opitii Hodegeticum, fronf., 12mo, 1711,
and others 20 vols

370 Menasseh Ben Israel’s Address to the Protector, sm. 4to,
unbound, n.d.; Weemes. Foure Degenerate Sonnes
[on Witcheraft, Judaism, ete.], sm. 4to, old calf, 1636,
and others (12)

371 Gaffarel (J.) Unheard-of Curiosities (binding broken),
1650 ; Secrets Mysteres de la Maconnerie, half calf,
wncut, 1782, and others 8 vols

372 Byron (Lord) Hebrew Melodies, First Edition, wrapper,
uncud (no half-title), 1815 ; Two Original Articles on
Byron and the Hebrew Melodies, by A. M. Friedlinder
(in MS. and Typed), and others (6)

373 Jewish Historical Society’s Transactions, vols 6, 7 and
10, 1912-24, and others by Goldziher, Hershon, etc.

14 vols

374 Gumpach (J. von) Uber den Altjiidischen Kalender,
Biiussel 1848 ; Jewish Pamphlets (15) in 1 wvol,
1843-59, and others 2 parcels

3756 Music—History of the Music of the Hebrews and the
Synagogue, an unpublished Work in 3 Parts, by
A. M. Friedlinder, typed on sm. 4to paper, together
with an Original Work on ** Three Beethoven Sonatas,”
etc. (4), and a parcel of MS. Music by the same

376 Music—The Return to Zion. A Sacred Cantata, by
A. M. Friedliinder, 25 copies, Novello, and other
Music, mostly by the same 3 parcels
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Music—Original MS. in Beethoven’s hand, about
23 bars, on both sides of a sheet of paper (Skin. by 6in.),
with verification by Moscheles, dated August, 1845 (1)

Musicians—Autograph  Letters  from Paganini,
Cherubini, Meyerbeer, .Joachim, and others, mostly
addressed to J. Rosenhain, and others a parcel

Old Mezzotint Portrait of Gomes de Mesquita, by
J. Faber, 1752 : Ancient Hanucla Lamp, in brass,
and others in a box

Coloured Indian Drawings (26—3kin. by 3}in.) .,
Japanese Prints of Fish, Album of Valentines, and
3 others

Cries of London—Leigh’s New Picture of London,
24 coloured plates of Costume, 12mo, roan 1819

A'Beckett (G. A.) Comic Rome. colowred plates by
Leech, half bound, n.d.; Seconde Boke of Ye Odd
Volumes. portrait, 12mo, vellum, 1888, and others

10 vols

Autographs—A . L.s. from Lord Braybrooke, with refer-
ence to Pepys™ Diary. 3 pp., 14 July, 1848 ; Original
Pen and Ink Sketches, ete., in portfolio

| La Calprenede]| Cassandra, elegantly rendred into
English, folio, old calf (worn), 1652 ; Bentley's
Designs to Gray’s Poems, plates, folio, calf, 1753

2 vols

D’Urfey (T.) New Operas, old calf, 1721 ; Chesterfield’s
Advice to his Son, portrait on title, 12mo (binding
worn), 1793, and 2 others

Palafox (J. de) History of the Conquest of China, sheep
(re-backed, and title soiled), 1671 ; Travels of Learned
Missioners in India, China, America, 1714, and

others 4 vols
Scheffer (J.) History of Lapland, plates, 1704 ; Montague.
The Delights of Holland, 1696, and others (L1)

Cook (Capt. J.) Voyages in the Southern Hemisphere,
plates (map torn), 4 vols, original boards, uncut (backs
WOrn.) 1785

Gracian (B.) The Art of Prudence, translated by R.
Savage, old calf, 1702 ; Potter. Festivious Notes on
Don Quixote, old calf gilt, 1771, and others 9 vols

Fletcher (P.) The Purple Island, half calf, 1783 ; Brown
(Sir T.) Pseudodoxia Epidemica, half calf, 1672, and
others 8 vols

Butler (S.) Hudibras, plates, 2 vols, sheep (worn), 1744,
and others 14 vols



392

393

394

3495

3906

397

398

399

400

401

402

403

404

405

406

407

Second Day's Sale.

Cleaveland (J.) Poems, ete.. porfraif, 12mo, half calf,
1677 ; Giraffi. The Late Revolution in Naples, by
J. Howell, old sheep, 1664, and others 13 vols

Loveday (R.) Letters Domestic and Foreign, portrait,
old sheep, 1673 : Essays, by Jeremy Collier, 2 vols,
half ealf, 1698-1705, and others 12 vols

Ovid's Epistles, plates, J. Tonson 1725 ; The Morals of

Epictetus, by E. Walker, frontf., 1778, and others
15 vols
[Manley (Mrs.)] Secret Memoirs of Persons of Quality,
old calf, 1709 ; [Lyttleton] Persian Letters, calf,
1735, and others 14 vols
King (W.) Miscellanies in Prose and Verse, Large Paper,
calf (re-backed), Printed for B. Lintott, n.d., and others
14 vols
Harte (W.) The Amaranth, front. and vignettes, 1767,
etc., 2 vols ; Defoe. Jure Divino, portrait, 1706, and
others 10 vols
Hill (A.) Dramatic Works, 2 vols, half calf, 1760 ;
Cooper. The Muses Library vol [all published], 1737,

and others 12 vols
[Capell (E.)] Prolusions, old calf, 1760 ; Edwards. The
Canons of Criticism, 1765, and others (%)

Richardson (8.) Sir Charles Grandison, portrait, 8 vols,
sheep (rubbed), 1776 ; Burney (F.) Cecilia, 5 vols,

1754 13 vols
Richardson (8.) Sir Charles Grandison, pertrait, 7 vols
(@ few Il. stained), 1770, and others 20 vols

Gray (T.) Poems, porfrail inserted, 1768 ; Browne
(I. H.) Poems upon Various Subjects, portrait, 1768,
and others 15 vols

Goldsmith (0.) Poems and Plays, fronf. and 2 plates,
First London Edition, 1780, ete., 2 vols, and 1 other

3 vols

Johnson (8.) Journey to the Western Islands, First
Edition (title inlaid) (w.a.f.), 1775, and others 5 vols

Murphy (A.) An Essay on the Life and Genius of
Samuel Johnson, First HEprriox, original boards,
wuncul (roughly re-backed) 1793

Jouxson (8.)—THE RAMBLER, A COMPLETE SET OF THE
OriGINAL NUMBERS, from the Commencement on
March 20, 1749-50, to March 10, 1752, 207 nos., with
the early title-page (see Courtney’s Bibliography, p. 30),
2 vols, folio, kalf calf, ENTIRELY UNCUT

Printed for J. Payne and J. Bouguet 1751

Johnson (8.)—Miscellaneous and Fugitive Pieces, Second

Edition, Corrected, 3 vols, contemporary calf, gilt backs
1774
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408 [Johnson (8.)] A Journey to the Western Islands of
Scotland, First EpimioN, with 6-line errata, conteni-
porary calf, gilt baek 1775

409 CuesSTERFIELD (EarL or) Lerrers to his Son, Philip
Stanhope, portrait, First EvrrioN, with half-titles and
Frrata, 2 vols, 4to, half calf, with contemporary sig-
nature of Sir Archibald Grant on titles

J. Dodsley 1774

410 Gay (.. ]-—[‘Tabll‘b By Mr. Gay, vignette on title, and fine
impressions of the engravings by Van der ("m;j’:f First
Epitiox, vol 1, Large Paper, sm. 4to, confemporary
molttled f:u-f-f 1727

411 [Diderot {D )] Les Bijoux Indiscrets, plates, Original
Issue, 2 vols, 12mo, old half green calf

Auw Monomotara | Paris, n.d. ]

412 Richardson (3.) History of Sir Charles Grandison, First
Epitios, 7 vols, contemporary calf (repavred) 1754

413 Defoe (D.) The Farther Adventures of Robinson Crusoe,
being the Second and Last Part of His Life . . .
Written by Himself, folding map of the world, First
Evpirion, with the 11 pages of * Books printed for
W. Taylor,” completing sheet B, at end (title washed
and some I, stained), calf London, W. Taylor 1719

414 Boswell (Alexander— Father of James Boswell, Johnson's
Biographer) A Small Note-Book containing MS.
Notes on Virgil’s Georgicks, 77 pp., the fly-leaf in-
scribed °° Ex-libris Alevandri Boswel . . . 1718,"
oblong, contemporary calf 1718

415 Gray (T.)—Onbpes By Mgr. Gray, First EbpitTiox, and
the First Book Printed al Strawberry Hill, vignette on
title, with half-title (11 1. measuring 9%in. by 7iin.),
4to, polished calf E‘R‘ﬁ"fi q.e.

Printed at Strawberry-Hill 1757

416 Gray (T.)—Poems by Mr. Gray, First Collected Edition,
with half-title and blank leaf at end, contemporary calf

J. Dodsley 1768

417 Johnson (8.) Poetical Works, now first collected in one
volume, First Edition, with 2 Il. of advts. at end, 12mo,
conlemporary calf 1785

418 Johnson (8.)—Dr. Johnson’s Table Talk, containing
Aphorisms on Literature, etc., from Boswell's Life,
First Ebpition, with Table of Conlents, ORIGINAL
BOARDS, UNCUT (but the back broken and soiled) 1798

419 Chesterfield (Earl of) Letters to his Son, Philip Stanhope,
published by Mrs. Eugenia Stanhope, portrait, Firsr
Epirion, 2 vols, 4to (portrail stained, and no half-
titles or errata), old russia gilt 1774

420 Burke (E.) Reflections on the Revolution in France,
First Edition, contemporary calf 1790
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Burke (E.) Two Letters on the Proposals for Peace,
First Edition, unbound and entirely uncul 1796
Smollett (T.) Travels through France and Italy, First
Epirion, 2 vols, contemporary calf, the original owner’s
name stamped in red on half-titles (margins of a few
Il. stained) 1766
Goldsmith (0).) The Citizen of the World, or Letters
from a Chinese Philosopher residing in London to his
Friends in the East, First Epitrox, 2 vols, 12mo,
Printed for the Author 1762

Goldsmith (0O.) The Grecian History from the Earliest
State to the Death of Alexander the Great, First
Epitiox, 2 vols, conlemporary tree calf, gilt baeks 1774

| Burney (F., Madame IY’Arblay)] Camilla : or A Pic-
ture of Youth. By The Author of Evelina and
Cecilia, First Edition, 5 vols, contemporary half calf,
with Cadell's List of Bools, 24 pp. 1796

i shelley (P. B.) Manuscript of the ** Ode to Naples,” in

the hand-writing of Mary Shelley, with corrections in
the Poet's hand, on 8 pp., Svo, enclosed in a red crushed
morocco sl case [ 1820 ]
=helley (P. B.) Copy, in Mary Shelley's hand, of the
letter written to Mrs. Williams at Lerici, shortly
before Shelley’s death, in which he urge proposes to
Williams to sail with the hnt fair wind without

expecting him, concluding * Adien, my dearest
friend . . . Mary will tell you all the news,” 1 p., 4to,
Pisa, July 4, 1822 (1)

3 Godwin (W.) Original Autograph Memorandum, in

Godwin's hand, of the Agreement between Godwin
and H. Colburn about the = History of the Common-
wealth,” December, 1821, on a quarto sheel of paper,
ete. (3)
Godwin (W.) Urlgiiml Agreement between Godwin and
Longmans for = An Inquiry concerning Population,”
1 p., 4to, 1820 ; Letter from Dyzon to Godwin, ete. (4)
Godwin (W.) Letter from Godwin to Shelley, in Fanny
Godwin’s hand, expressing his disapproval at Sheley’s
elopement, with Mary [Aug. 3, 1816], and 2 other
Transcripts in the same hand (3)
Rogers (8.) Italy, Presentation Copy to Mrs. Shelley,
1830, and Poems, also a Presentation Copy, inscribed
by the Poet, ** To Mrs. Shelley from her very sincere
Friend, The Author,” vignelles, First Editions, 2 vols,
calf, g.e. (worn) 1830-34
Wordsworth (W.) [and 8. T. Coleridge | Lyrical Ballads,
and Other Poems, First Complete Edition, 2 vols,
12mo (title and first leaf of vol 2 defective), calf 1800
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Wordsworth (W.) The Excursion, being a Portion of the

Recluse, a Poem, First Edition, with half-title, 4to,
half calf, m.e. 1814

[Coleridge (8. T.) and R. Southey] Omniana, or Horae

Otiosiores, First Edition, with half-title to vol 1 only, as
issued, 2 vols, 12mo, half calf, t.e.g., other edges uncut
(but blind stamp on half-title of vol 1 and title of vol 2)

1812

5 [De Quincey (T.)] Walladmor . . . Freely Translated

from the German into English, First Edition, 2 vols,
polished calf, yellow edges 1825

Smollett (T.) Plays and Poems, with Memoirs of the

Life and Writings of the Author, porfrait on title,
First Collected FEdition, with half-title, half ealf 1777

Sheridan (R. B.) The Critic, or A Tragedy Rehearsed,

engraved title, First Edition, 98 pp.. with Prologue and
Dramatis Personee, crushed red moroceo, g.e. 1781

[Peacock (T. L.)] Crotchet Castle, First Edition, 12mo,

boards, wnecut, with the label T. Hookham 1831

Scott (Sir W.) Tales of My Landlord, Second Series,

First Epitiow, 4 vols, ORIGINAL BOARDS, UNCUT,
with the labels (the backs slightly worn) 1818

Trollope (A.) The Way We Live, illustrations, First

Epition, 2 vols, original green cloth 1875

Grimm (M. M.) German Popular Stories, translated from

the Kinder und Haus Marchen, plates by (. Cruikshank
(those in vol 2 coloured), FirstT EpITION, second issue,
2 vols, sm. 8vo, calf gilt, g.e. (. Baldwyn 1823-6

2 Cruikshank (G.) Table-Book, edited by G. A. a’Beckett,

engraved title, plates and woodcuts, First Edition,
original cloth gilt, g.¢. 1845

Coloured Caricatures, by Rowlandson, after Woodward

(Yim. by Tin.), with printed text beneath (20)

MSS.—INCUNABULA —BINDINGS, &c.

MS. ox VELLUM—A late 15th Century Breviary, written

throughout in a large Gothic hand, with Calendar
(Bishop Ludger, in red, 24 April, and mentioned in
the Litany), initials in red and blue, some with mar-
ginal decorations), 153 LL. OF VELLUM, inscribed in-
side the fromt cover * Liber domus Sororii Collis sce
Marie in Westueldia,” and on the back cover ©° Anno
dni MCOCCXCIX. Liber iste scriplus el finilus
est per Johane Corsten,” ORIGINAL LEATHER OVER
OAK BOARDS, with stamps (fleur de lys, two-headed
eagle, stag, ele.), original clasps, in sound state (but back
Wori ) 1499
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Second Day's Sale,

445 Oriental MS., NuMEROUS FINE MINTATURES 1N COLOURS,

four columns on each page, within gold rulings (first
leaf defective), Oriental leather binding

446 Chrysostomi Sermones [Hain. 5043*], fine illuminated

447

445

449

border, heightened with gold, on first leaf, Ex officina
Baldaseris  Azzoguidi 1475, and Bossus (M.) De
Instituendo sapientia Animo [Hain 3677%|, device at
end, Plato de Benedictis, Bonorie 1495, in 1 vol,
sm. 4to, vellum (some margins stained) :

Origenis contra Celsum [Hain 12078*%], a (fall clean

copy, with the preliminary leaf, and Register, folio,
original limp vellum . Herolt, Romee 1481

PrixTED HORAE—A la louenge de dieu . . . comeces

ces presentes heures A lusaige de Romme, fine wood-

- cuts and borders throughout (margins shightly cut into,

wormed, and the first leaf defective), calf
Gillet Hardowin, Paris [1497-1520]

EvizapeTH (QUEEN)—BiBLIA SAcra, Kerver's device on

title (slightly defct.), and device at end, gothic-letter,
sm. 8vo, CONTEMPORARY VELLUM WITH QUEEN
Evizasera’s Boog-Stame (the badge wsed in memory
of her mother, Queen Anne) on each side

Paris, T. Kerver 1526

450 Hexry, PrincE orF WarLes—Willet (A.) Synopsis

r—

45

Papismi, that is, a Generall View of the Papistrie,
F, Kyngston 1600, with two preliminary leaves, com-
prising title ** The Larger Works of Andrew Willet,”
and additional Dedication to Prince Henry, dated 1610,
CONTEMPORARY VELLUM, WITH THE ARMS OF PrixcE
HENRY IN GOLD ON BOTH SIDES (wpper joint broken), g.e.

160010

Willett (A.) A Catholicon . . . A generall preservative

against the Pseudocatholicke religion, 12mo, original
limg vellum Cambridge, J. Legat 1602

Boke ov tHE comMmmoN PrAIER (The) and administratio

of thee Sacramentes, title within border | A-C' in fours,
B-X, a—=, and Aa-1i] (margins cut into and last leaf
defel.), Wigornie in officina foannis Osweni, Anno. Do.
1549 Certayne Sermons appointed by the Kinges
Maiestie, title within border | A-Bb in jours, last leaf
bearing imprint], Woreeter, by John Oswen, 1549-

The Psalter of David [3 prelim. ll. only, and A-P in
eights, last blank), [b. 1549, black-letter, in 1 vol,
thick 8vo, contemporary English calf, blind stamped
(sold, w.a. f.) Worcester 1549

YOf the second mentioned work, ** Certayne Sermons,”

only one copy, that in the British Musewm, is recorded
in the Short Title Catalogue.
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453 Angel (J.—Chaplain to Philip and Mary) The agrement
of the holye Fathers . . . upon the cheifest articles
of Christian religion . . . gathered together by John
Aungell, sm. 8vo, black- letter |m.’fa£mn A-M in 85—
lnst few Ii. :mﬁfmg, only 2 copies recorded in S. T. (],
calf [ W. Seres, ca. 1554-5]

454 Seneca—The Workes of Lucius Ann=us Seneca. Newly
inlarged and corrected by T. Lodge, engraved title in
compartments, folio (some ll. stained), old calf, arms on
sides W. Staasby 1620

Fuller (T.)—Smith (H.) Sermons, with Life by Tho.
Fuller, engraved portrait, sm. 4to, old calf 1675[-T: 3]

456 Calvin (J.) Defensio Orthodox:= fidei de Sacra Trinitate,
sm. 8vo (stained and scored), limp wvellum

R. Stephanas 1554

457 Valera (Cyprian)—Two Treatises . . . Lives of the

Popes and Of the Masse, also a Swarme of false

Miracles, translated by J. Golbourne, sm. 4to, original
vellum J. Harison 1600

458 Harsenet (Dr. 8S.) A Discovery of the Fraudelent
Practices of John Darrel {castmg out Devils, ete.],
sm. 4to (margins cut into, last leaf defct.), calf

J. Wolfe [ca. 1599 ]

459 Cooke (A.) Pope Joane . . . prouing that a woman

called Joane was Pope of Rome, sm. 4to, old calf
K. Blunt 1610

460 Quaker Tracts—[Fox (G.)] To the Great Turk and his
King at Argiers, 1680, etc. (2) ; Penn (W.) Rebuke to
One and Twenty Divines, 1674, and 5 other similar
Tracts (some margins cut into. and a few . defect.),
in 1 vol, sm. 4to, half calf

461 Tracts-——Anti-Cotton [relating to the Jesuites, with
Quotation from Dryden on title], 1689 ; L’Estrange.

[T
on
cn

Character of a Papist in Masquerade, 1681, Proceed- / /

ings against St. Mary Magdalens, Orford, 1688 ;
Curious Enquiries [Quacks, 'Inlmcm etc.], 1688, etc.
(31), in 1 vol, sm. 4to, calf

462 Tracts—Eikon Aklastos : the Image Unbroken, 1651 ;
Prynne (W.) The Dissonant Harmony of Oaths, etc.,

1659 ; The Rebels Doom, or Account of Remarkable

Rebellions, 1684, ete. (12), in 1 vol, sm. 4to, old calf

463 Tracts—Observations on British Wool, by a Manufac-
turer of Northamptonshire, 1739 ; Papin (D.) Engine
for softening Bones, folding plate, 1681 ; Fontenelle’s
Eulogium of Sir I. Newton, 1728 ; Werenfels.
Dramatic Interludes, 1744 ; Le Blond on Artillery,
15 folding plates, 1746 ; Addison on Learning, First

f
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Lor 463—continued.

Edition, 1739, Appeal to the College of Physicians,
1745, E‘-t(’ {l‘?] in 1 vol, sm. 4to, old calf, with Armorial
bool- ;r;-i!'ﬂ-ff'

464 Tracts— Dialogue at Oxford concerning Government,
1681 ; A Tory Plot, by Philanax Misopappas, 2 parts,
1682 ; No Protestant Plot, 3 parts, 1681-2 ; Con-
ference upon the Ubs{-rvatm and Ht*ra,chtu% 1682 :

--melm of Peace and Commerce, lhﬂf-] : A1T), in

1 vol, sm. 4to, half calf B

B ..1 5\ 465 Tracts— An Interesting Collection of 1!1'}1 and eariy 18th

———— Century Tracts and Pamphlets, including :—[Defoe

p—

(D.}] Danger of the Protestant Religion. First Edition,
1701 ; Difference between the African Company and
the &1}a.rah> Traders, plan, 1710 ; Beheaded Dr. John
Hewytt’'s Ghost, 1659, and other Law Tracts :
Meager's English Gardner, 22 plates of Flower Beds
(title defet.), 1699 ; Considerations on the Corn Trade,
1757 ; Gold Mines of Mexico, 1755, and others on
Witcheraft, Diseases, Celibacy, Duelling Specacles,
Bees, Bread, Plantations, ete. (169), in 21 vols, old calf,
each with Armorial Bookplate of J. Hustler of Acklam,

_Yorks, 1730 21 vols
466 Jenner (E.) An Inquiry into the Causes and Effects of
Variole# Vaceine . . . Known by the name of Cow

Pox, 4 coloured plates, First EUITIUN, 1798, with
Further Observations, 1799, and Continuation of
Facts and Observations, 1800, 3 works in 1 vol, 4to
(slightly stained at end)

Printed for t.-‘eq;:’-’l/%or 17 ,:5 951800

'-'II-' I. -I-
?2 f_. __,..;;5* = 2

Log-Books, Letter- Books and P.ipers-‘relating to the Fleet
under the Command of Admiral Cornwallis, mostly
while in India, 1788-93,

467 Log-Book of the Crown—Log of the Proceedings of
H.M.S. the Crown, commencing 12th October, 1788,
and ending 22 beptembw 1789, and continued to
31 December, 1790, in 2 vols, fullu m,,;tgﬁ calf (one
damaged by fiump} BT (2)

468 Log-Book of the Phoenix, from 1 Jan., 1790, to 31
Dec., 1791, 3 vols, folio, old mruf}f?d -paper wrappers,
i’t[:. lI,-'. |; . {4}
469 Log-Book of the Minerva, from lst June t(} 3lst Decem-

ber, 1792, folio, old mottled wrapper, with Order
Book, 1792-3, 12mo, limp leather, and Boatswain's

Expenses, 1792-3, in 3 vols ATy (5)
] Pty
‘ad el

) “I’J-.-
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470 Log-Book—Journal of H.M.S. Perseverance, Isaac
Smith, Esq., Commander, frnm 20th April to IE/J /
June, 1791, sm. 4to, wrapper, with Order Bonk
1792-3, ete. 77

471 Log-Book of the Ville de Paris, from 1 Nov., 1804, tu 4 .
20 April, 1805 (including the Blockade of Hrvﬁt}f /8 /- e
folio, afd rough calf Y,

472 Orderly Book of the Canada while in the West Indies,
13th Sept., 1781, to Aug. 18, 1782, and Orders
received from Admiral Hood, Sept. 30, 1781, to , .
July 12, 1782, giving a few interesting particulars / /.-
with regard to embarkation of the Troops from
Staten Island and New York, in September, 1781, at
the Coneclusion of the Anwriﬂau War of Independence,
oblong, original vellum

473 Admiral Cornwallis's Order Book, from 10 Nov,,
1789, to 7. Nov., 1793, dated from the Perserver- 7/
ance, Canada, ete., several orders bearing 3 or more
signatures of Officers referred to, folio, old mottled
wrapjier, and 2 others (3)

474 Admiral Cornwallis’s Orders to H.M. Ships and Vessels
 employed and to be employed in the East Indies,”

=

/ﬁ] from 6. August, 1790, to 1793, containing partuulm
f 317 concerning the conduct of Ti ippoo Sultan and other in-
teresting details, 2 vols, folio, unbound (damaged by damp)

._, }-E“Ttl‘!‘i from Admirals Troubridge, Schomberg, Byron,
- and others ; Draft of a Iettvr in Cornwallis” hand ;

Letters and Papers relating to the health of the men,
surveys on food supplies, ete. (1 )l}]
ﬁﬁ (476 itwmmtﬁ of Hospital Charges for the ships Crown,
\talanta, ete., Lefters on the interception of Pro-
) visions to llpp:m Sultan, Reports of Surveys on

= 'I

*\'!

Rigging and Provisions, Requests for Surgeon’s

‘,..f’ necessaries, ete. (120) -
10 {4?1’!!PIIIWP?UI'E: Aceounts for vietualling the sick on the ¥
Mmerm, Perseverance, ete., Hospital Reports, Lists

e’ men invalided, and other similar Papers and

f;-- | [Jmuments (140)
iR D .—1 78 fHospital Accounts and Repi::rt‘-: relating to the Ships
=Y =21 of the Fleet, Letters concerning the comfort of the
sick, Papers relating to Victualling, ete. (120)

)
-

479 Movrigre (J. B. P. pg) (Buvres, portrail by Lépicie
after Coypel, PLATES BY LAURENT CARS AFTER
BoUuCHER, and vignettes and tail-pieces after Boucher,
Blondel and Oppenord, 6 vols, 4to. contemporary
French mottled calf gilt, §.e.. a Good Copy of this Fine
Fdition (but the backs rubbed) 1734
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states, ONE SET IN PROOF, WITH THE RARE PROOF
ENGRAVING by  Prudhon, *° Phrosine et Mélidore,”
LarcE PAPER, 4to, half morocco, t.e.qg. 17 ‘[]"'
481 Ovide. Les Metamorphoses, en Latin et en Frangois, de
la Traduction de I’Abbé Banier. numerous fine plates _
and vignettes after Kisen, Monnet, Moreau, Boucher, ete. 44, -
having all the rare plates (except Céphale et I Aurore,
and wanling the tail-piece at end of vol 4), 4 vols, 4to,
mottled calf Paris 1767-71
482 Ovid. The Art of Love, translated into English Verse,
plates by L. du Guernier, elc., calf (re- bmked} 1716 ;
Anacreontis Odaria. vigneftes, morocco gilt, g. , 180
2 vols
483 Bocace. Contes et Nouvelles, small engravings, 2 vols, /
calf, Cologne 1732 ;: [Héliodore | Amours de Theagines Lj
et Chariclée, p.‘rsza and head-pieces, 2 vols, morocco
(backs rubbed ), Paris 1743 4 vols, 12mo
484 Lucain. La Pharsale. traduite en Frangois par Mar-
montel, plates after Gravelot by Duelos, Le Mire, elc., /% /--"'
2 vols, m’d mottled calf gilt Paris 1 aﬁﬁ
485 Terence. Comédies, Traduction Nouvelle, par I’Abbé le
Monnier, plates after Cochin by Choffard, Prévost, ete., ~ = -

480 Bernard (P. J.) (Euvres, 4 plates after Prudhon in 2 //

3 vols, morocco (backs worn) Paris 1771
486 Fénelon (F. de S. de la Motte) Les Aventures de Téle-
maque, plates by Tardiew, old red morocco gilt, g.e. o [ f =

Maestricht 1782

487 Fénelon (F. S.) Les Aventures de Télémaque, plates by /
Tilliard after Monnet, 2 vols in 1, 4to, half red morocco / },".ﬁ-—-—
gilt, t.e.g. Paris 1810 1

488 [Dorat (C. J.)| Fables Nouvelles, fronts. and numerous
head and tail-pieces after Marillier, First Edition, First
Issue, 2 vols in 1, 1773, and Les Baisers, fronts. and Jﬂ
numerons head and tail-pieces after Eisen, First Edition,

1770, ete., 2 vols in 1, together 4 vols in 2, citron
moroceo gilt, te.g. (margins cut down) La Haye et Paris

489 Gravelot (H.) et C. N. Cochin. Iconologie par [""lj:lll'ﬁs
ou Traité des Allégories, Emblémes, etc., plates, wit 7/
Deseriptions, First {ssue, Large Pu:pe'r 4 vols in 2, old
red wmoroeco, g.e. {Hmrgms of some plates foved)

Paris [1789]

490 | Bernard (P. J.)] L’Art d’Aimer, engraved title by L
Dreppe, n.d., and [Pezay] Zelis au Bain, {*ng‘rm? /
title, head and tail-pieces EH; Le Mire after Eisen, Geneve |
1763, 2 vols in 1, orange moroceo extra, g.e., by R. Petit

491 Berquin. Romances, frontispiece and 6 plates (before the
m!mn‘wr#} by Uf.rfrm?my and Ponce uﬂar an:':har f i'
of music at end. First Edition. sm. 8vo, mottled cal 7
(slightly worn and a few . stained) Paris 1776
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V[oltaire (F. M. A. de)] La Pucelle d'Orleans, half _  /
moroceo, Amprimé a  Tabesterahn 1756, another __,....-’f f
Edition, 1775. and others 6 vols

Tibulle. Elégies, suivies des Baisers de Jean Second, X .
Traduetion Nouvelle par Mirabeau 1'Ainé, with r"_/é’
Contes et Nouvelles. portraits and plates after Borel,”
by Elluin, ete., 3 vols, half cloth Paris [ 1T95-6

Gresset (J. B. L.) (Buvres, 7 plates, proofs before letters ‘5/
in vol I, 2 vols, half calf. wncut (portrail wanting) Gt

Londres [i.e. Paris] 1780 7

Graffigny (Mme. de) Lettres d'une Péruvienne [ French A7
and ltalian], pertrait and 6 proofs before letters, by f s
(Gaucher and others after Le Barbier, loosely inserted, /
Large Paper, half bound Paris 1797

Gesner (S.) (Huvres, portraif, engraved titles. and plates
after Monnet, by Dupréel and others. 2 vols, half ) Z
morocco, Paris [ca. 1800], and New ldylles, plates, /
calf (joint eracked), 1776 3 vols

La Fontaine (J. de) Les Amours de Psyché et de Cupidon, ’
portrait, and & proofs before letiers, coloured, by Duhamel, -/ -
Dupreel, and others, after Morean, Large Paper, 4to,
half morocco, g.e. (joints worn) Pariz [1795]

Béranger (P. J. de) (Buvres Completes, portrait and , 7
vignetles, 4 vols in 2. boards, moroceo gilf backs i A

Paris 1834

[Tasso (T.)] La Jérusalem Délivrée, portrait and frontis- 7 4
pieces, in 3 states, 3 vols, boards Paris 1819 /c'f /&

[ Delisle de Sales] De la Philosophie de la Nature, 16
proofs before all letters after Marillier, Monnet and
Mongin, with complete set of the portrait and 13 plates . /
after Marillier, by Née, Duflos, and others, from the - o
Edition of 1777, many in proof state and 4 in 2 stafes,

10 vols, original green cloth Paris 1504
(zalerie du Musée Napoléon, publiée par Filhol, plafes, é‘
10 vols, contemporary straight-grained morocco gilt,
with the armms of Napoleon | on sides, g.e. Fas . e

Paris 1807-14 /72 ¢ 7%

Boceaceio (G.) Decamerone, portrait and 10 proof plates
by A. Fox after Stothard. 3 vols, brown morocco exira,
gilt inside borders. g.e., by Hayday W. Pickering 1825 2 [?D

Parny (E.) (Buvres, Extra-Ilustrated, half calf gilt, ‘? /

1527, and others B vols o
Basile (G.) The Pentamerone. plates by . Cruikshank s
(cut close), First Edition, calf gilt, gilt inside borders, 7 ./ =

g.e., by Riviere 1848

Egan (P.) The Pilgrims of the Thames in Search of the /
National | plates by Pierce Egan the Younger, molttled 7:} -
calf extra, t.e.q. by Riviere 1830 <
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Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, illus., First .
Edition, 3 vols, roy. 8vo, original cloth (loose in covers) 2/ /=
1840-1
Arabian Nights Entertainments, with Introduction by /

J. Seott, etchings by A. Lalauze, 4 vols, original cloth 32’ -
Nimmo & Bain 1883
Tomlinson (H. M.) Tidemarks, front., First Edition,
original cloth (presentation stamp on title), 1924 ; ﬂ/ oy
Petiscus. The Gods of Olympos, illus., 1892 2 "f(}l‘-}
Music—Calliope, or English Harmony. A Collection of
English and Scots Songs, vignette by H. Roberts al the J
head of each page, engraved throughout, 3 vols in 1
(vol 3 no title, w.a.f.), half mottled calf gilt  [1739-62 |
Holbein (Hans) Dances of Death, engravings by Dewchar,
sm. 4to, orange morocco gilt, q.e. : 1803 f"
Dawvid LJ.} Paradisus Sponsi et Spons®, 30 engravings
(I wanting), am. 8vo. Ante. 1618, and 2 others a” 2
3 vols
[ Hancarville (H. d')] Monumens de la Vie Privée des
Douzes Césars, d'apres une Suite de Pierres et 2
Medailles, 2 engraved titles, and 23 plates, calf gilt, o
q.e. Rome 1785 e
| Hancarville (H. d’)] Monumens du Culte Secret des - ;‘I
Dames Romaines, 2 engraved titles and 23 plates, calf -
gill, g.e. Rome 1787
Fabliaux et Contes des Poétes Frangois des xi, xir, xun, -
XIv, et Xve Siecles, publiés par Barbazan, fronts.. &0/ .
4 vols, contemporary calf gilt, g.e. Paris 1808
Historia de las Guerras Civiles de Granada, J. P.,. _
Kemble's Copy, with his signature, and arms on .e{cles,#-é
calf Amberes 1714
Manutius (P.) Epistolae, engraving on title, limp vellum, ;7
Venet. 1558 ; [De Chalesme] L'Homme de Qualité, ¥~/ =
calf, 1671, and 1 other 3 vols, 12mo )
Binding—[Allestree (R.)] The Lively Oracles, front., /r,_}f'__
Oxon. 1678, and 2 others s
3 vols. old red morocce qilt, g.¢.
Vignole (G. A. de) L’Architecture, avec les Commen-
taires du Sr. Daviler, numerous plates and plans,
2 vols, sm. 4to, calf Paris 1710
Bishop (Col., of Malton) Original MS. of the Travels and
Confabulations of Claud Gladall and Jeremiah Triest,
about 150 plates inserted, including 8 coloured aguatint & F j
views, 4 coloured caricatures by Rowlandson and
Cruskeshank, 9 colowred plates of Italian Costume, ctc.,
2 vols, 4to, russia (re-backed) [ea _;ﬂﬂ_]___ﬁ____--—-—
(M. l{.eupea including The North American Prescrip- é ,{5/ -
/;m 1 for Gout and Rhumatism, also Cookery R'BLIIJES '
Il., sm. 4to, vellum [e. 1T80] ¢

,-’x

v

_"__________._-
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521 [Mennis and Smith] Musarum Deliciee, or The Muses
Recreation, 1656, and Wit Restor'd [edited by E.
Dubois |, 2 vols. red crushed morocco extra. gold tooled
borders and backs, g.c.. by Riviere 1817

522 Quarles (F.) Divine Fancies, engraved title by Bion,
12mo (margins wormed), moroceo, g.e., by Zaehnsdorf

1652

523 Costo (T.) Il Fuggilozie [Malizie di Femine, Inganni
Maravigliosi, etc.], 12mo, citron morocco extra, g.e.,
by Bedford Venetia 1600

524 Theatre des Cruautez des Heretiecques de nostre temps.
Traduit du Latin en Francois. engravings of tortures,
ele., sm. #to (one leaf repaired and one margin cut into),
russia Anvers 1588

325 Holland (H.) Herwologia Anglica, engraved lLitle contain-
ing view of London. 65 FINE PORTRAITS, and 2 plates of
monwments, First Evrriox, with list of names at end,
2 vols in 1, sm. folio, vellum, gilt borders on sides, g.e.

[1620]

526 London—Act for Preventing the Multiplicity of Build-
ings in the Suburbs of London, 17th Sept., 1656,
black-letter, sm. folio, boards 1657

527 Blondel (D.) A Treatise of the Sibyls, sm. folio, old calf,
with contemporary armorial book-plate of Thomas

Fuller, M.D. P.P. 1661
528 Evelyn (J.) Seulptura, portrait and 2 plates, including the
folding mezzotint, calf gilt, g.e., by Riviere 1755

529 Political and Satyrical History of the Years, 1756 to
1759, 100 humorous Prints, 2 parts in 1 vol, 8q. 12mo,
calf E. Morris [1760]
530 Scott (J.) Poetical Works, portrait on title, front., and
vignettes, including 4 by William Blake, calf 1782
531 Clare (J.) The Village Minstrel. portrait. First Eviriox,
2 vols, ORIGINAL BOARDS, UNCUT 1821
532 Roscoe’s Novelists” Library—Fielding (H.) Tom Jones,
2 vols, 1831, ete.. 5 1.(:-1& and UthE‘l“S by Smollett, Le
Sage, etc., 17 vols, with Defoe’s Robinson Crusoe,
2 vols, T. Major 1831, illus. by G. C.
19 vols, uniform half morocco gilt, t.e.g.
533 Shaveff (Count V.) Jezebel, edited by A. Crowley, 4to,
wrapper, 1898, and others (4)
534 [Hole (8. R.)] A Little Tour in Ireland, illus. by Leech
(leaf repaired), First Edition, 1859, and others
7 vols and a parcel
535 La Fontaine (J.) Contes et Nouvelles, portrait and proof
engravings, 2 vols, green crushed morocco extra
Lyon 1874-5
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Fausti Andrelini Carmen de Virtutibus, printer's device
on last leaf, sm. 4to, Argentorati 1509 ; Aretini in
Moralem Disciplinam Introductio, Vienna 1515, and
others 5 vols

Aldine Press—Senecae Naturalium Quastionum lib. 7,
ruled in red, Venet. 1522 ; Pomponius Mela, ete. (o
few Il. wormed), old maorocco, ih. 1518, and others

5 vols

Petrarca, printed on blue paper, 18mo, 1553, etc.,
2 vols in 1, old Italiun morocco gili 1 Ciceronis Epis-
tolae. nmu;ruﬂ Pariz, 8. Colineens 1532, and others

9 vols
Wier (J.) De Praestigiis ])wnmnum lib. 3 (title defet.),
old vellum, Basilew 1566, and others 7 vols

Henry vir. Reformatio Legum  Ecclesiasticarum,
sm. 4to, 1640 : More. The KEnglish Catholike Chris-
tian, sm. 4to, half roan, 1649, and others 18 vols

More (H.) The Epiztles to the Seven Churches, old calf,
1669 . The Way to True Happiness (some inner
margins wormed ), 1615, and others L5 vols

Beadle (J.) The Journal of a Thankful Christian, old
black moroceo gilt, 1656, and other Divinity 20 vols

Herle (C.) Wisdomes Tripos, 12mo, old sheep, 1655 ;
Life and Travels.of John Fothergill, 1773, and others

20 vols

Habington (W.} Observations upon Historie (fitle
sotled), 12mo, 1641 ; Filmer. The Freeholders Grand
Inquest, portrait, 1684, and others (18)

Crouch (N.) History of Oliver Cromwel, portrait, 12mo,
1692 ; Memoirs of Edmund Ludlow. portrait, 3 vols,

1698-49, and others 20 vols
Marivaux (P. C. de) Le Paysanne Parvenue, 12 parts in
3 vols, hkalf ealf, 1735-8, and others 14 vols
Joli (Guy) Memoirs, 3 vols (vol I wormed), 1775, and
others 18 vols
Martial. Epigrammata, front., 2 vols, ete., 7 vols, old
calf, Barbow, and others 18 vols

Roussean (J. J.) Confessions, 2 vols, old calf, 1782, ete.,
4 vols ; Riceoboni. Histoire de Miss Jenny, 2 vols,
1764, and others 12 vols

Pervigilinm Veneris, old calf, Hagae-Comitum, 1712, and
others 8 vols

Grammont (Comte de) Mémoires, First Edition, old calf
(back worn) Cologne 1713

Petit-Neveu de Bocace (Le), prinfed on pink paper,
3 vols, wrappers, uncut, Amst. 1787, and others (13)

Brown (J.) Essays on the Characteristics, old morocco,
1764 ; The Present State of Matrimony, by Philo-
gamus, 1739, and others 13 vols
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534 Davenport (Sir H.) An Abridgment of Coke upon
Littleton, 2 porfraits, 12mo, old ealf, 1655, and others

(20)

535 [Jenyns (35.)] Thoughts on the High Price of Provisions,
half calf, 1767 ; Short Discourses on Tea, Tobacco,

ete., 1750, and others 8 vols

ao6 Wilkins (J.) Discovery of a New World, engraved title,
efc., old calf, 1684 ; Boyle. Reflections upon Several

Subjeets, 1665, and others 11 vols
837 Cléry (M) Journal during the Confinement of Louis xvi,
2 plates, 1798, and others 15 vols

308 Murphy (A.) Essay on Samuel Johnson, First Edition,
original boards, wncut (but no half-title), 1793, and

others 9 vols
339 Virgil. Works, by Warton, plates, 4 vols, old ealf, 1753,
and others 20 vols

560 Yearsley (Ann) The Royal Captives, 4 vols, 1795 ; The
Correspondents : an Original Novel, 1775, and otharas

14 vols

561 Wilkes (J.) Correspondence, portrait, 5 vols, ealf, 1805,
and others 20 vols

a2 Warton (1)) Poetical Works, portraat, L.P.. 2 vols,
morocco (rubbed), 1802, and others 20 vols

o63 [ Williams (J.)] Poems, by Anthony Pasquin, 2 vols,

calf, 1786 ; Aikin on Song Writing, 1774, and others

18 vols

264 Preston (W.) Poems on Several Occasions, Dublin 1781 ;

Collection of Poems of Ireland. wncwf, 1773, and

others (17)

365 Byron (Lord) English Bards and Scotch Roviewers,

Third and Fourth Editions, 1810 : Crom>k. R:liques

of Burns, 1808, and others 16 vols

a66 Daodsley (R.) Economy of Human Life, porfrait and cuts,

1 2Zmo, calf, 1803, and others 20 vols

367 Cervantes (M. de) Don Quixote, plates aad map. 4 vols,

old calf qilt (slightly fored) 1801

568 Addison and Steele. The Tatler, with Prefaces by

Chalmers. vignettes on titles, 4 vols, calf gilt

Trade 1822

569 Sévigné (Madame de) Lettres, 6 vols, sm. 8vo, calf gilt,

Paris 1843, and others 9 vols

270 Buffon (G. L. de) (Buvres, portrat, maps, and colowr:d
plates, 6 vols, roy. 8vo, half red moroceo gilt, t.e.g.

18458

571 Ireland (J.) Hogarth illustrated, portrait and plates,

2 vols, Boydell 1793, and Graphic Illustrations of

Hogarth, plates, 1794 3 vols, old calf gilt
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Dickens (C.) Pickwick Papers, plates by Phiz, First
Edition (early tssue, but imperfect at end), 1837 ;
Cowper's Poems, illus., 2 vols, morecco gilt, 1841,
and others 10 vols

Hume (D.) History of England, portrait, 6 vols, 1848,
and 1 other 7 vols, calf gilt, m.e.

Mill (J.) Principles of Political Economy, 2 vols, half
morocco (1 cover stained), 1868, and others 9 vols

Forio, &c.

BLakE (W.) ILLUSTRATIONS TO DANTE, 7 PrOOF PLATES
oN Ixpia Parer, Figst Eprrion, oblong folio, cloth
(the mounts water-stained throughout) [1827]

» Shakspeare (W.) Dramatic Works, nuwmerous plates,

Boydell’'s Edition, 9 vols, roy. folio, russia (joints
worn) 1802

Edwards (E.)—Old Inns, etched by Edwin Edwards :
Eastern England, 2 parts, and Third Part [Inns of
Southern England |, together 3 parts, in portfolio

Privately Printed 1873-81

Kolb (H.) Glasmalereien, 60 coloured reproductions of
stained glass, 2 vols, half morocco, Stuttgart, n.d., and
4 others

Shakespeare (W.) Twelfth-Night, etc., plates, 4 vols,
roy. folio Boydell 1794

Boydell's Picturesque Scenery of Norway, with Obser-
vations by W. Tooke, numerous agquatint plates, on
guards, folio, half morocco, t.e.g. 1820

Solvyns (Balt) A Collection of 250 Coloured Etchings,
descriptive of the Manners and Customs of the
Hindoos, mounted on blue paper, 2 vols, roy. folio,
half mottied calf Calcutta 1799

Micitary CostuvME—Eckert (H. A.)) und C. Weiss,
Saemmtliche Truppen von Europa, 400 CoLOURED
PrLaTEs oF UNIFORMS AND GROUPS OF SOLDIERS, in
2 vols, folio, half green moroceo, with book-plate of
C. F. Gaunt Miinchen 1836-8

Waterloo Campaign-—17 Fine Coloured Aquatint Plates
of the Field of Waterloo, and 3 Original Water-Colour
Drawings of La Belle Alliance, etc., dated 21 Jan.,
1816, on grey mounts, oblong, half crushed morocco

' [c. 1816]

Westall (W.) Victories of the Duke of Wellington, 12
CoLovrep Aqguarint Prates, 4to, half roan 18149
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Pacific Islands, ete.—-58 Coloured Aquatint Plates of
Scenery, Native Life, Weapons, ete.. of New Zealand,
Sandwich Islands, West Indies, Siberia, ete., by
Fumagalli, Bonatti, Castellini, and others, in a folio
volume, half moroceo

Wolf (J.) Zoological Sketches, edited, with Notes, by
P. L. Sclater, both series, NUMEROUS FINE COLOURED
PraTes, on cardboard mounts (2 wanting, sold not
subject to return), 2 vols, in portfolios (broken) 1861-7

Portraits—A Collection of 600 Portraits of Miscell-
aneous Personages, including Sir Walter Ralegh,
John Wesley, Sir Walter Scott, ete.

Portraits—A Collection of 5300 Portraits, mostly of 19"
and 18" Century Personages, including some French
Writers, ete,

Portraits—A Collection of 500 Portraits, mostly of
19" Century Statesmen, with a few 18" Century
Engravings, Mezzotints, ete.

Topographical Engravings—A Large Collection of Views
of County Seats, Churches, Market Places, etc., mostly
early 19 Century, relating to the Southern Counties,
arranged by Counties, in wrappers

Topographical Engravings—A Similar Collection relat-
ing to the Northern Counties, Ireland, Scotland, and
Wales

Drama-—A Collection of 91 Playbills relating to
Macready, Mrs. Jordan, Mrs. Siddons, ete., and other
Engravings of Famous Actors

Drama—A Collection of 35 Playbills and Coloured
Engravings relating to Sadler’'s Wells and Grimaldi,
Old Engravings of Theatres, etc. (53)

Aeronautics—Eighteen Hand-bills relating to Balloon
Ascents, mostly at Vauxhall Gardens, ¢. 1840

Tradesmen’s Cards, ete.—Collection of 34 Engraved
Tradesmen’s Cards, Bills, Announcements of Con-
certs, ete., with 26 Original Designs and a few
Engraved Cards by Silvester (70)

Hood (T.) Fifteen rough Pen-and-Ink Sketches of
Humourous Subjects, mounted ; 4 old Engraved
Titles, and others a parcel

Portraits—A Collection of 77 Original Water-Colour
Drawings of Eminent Club-Land Victorians, inelud-
g Sir Joseph Fawley, with Wells the Jockey, John
Trollope, Capt. Vandeleur, and others, all mounted,
and an Original Portrait by R. Dighton

Tayler (W.) Indian and Anglo-Indian Life, 5 coloured
lithos (should be &), folio 1842
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Second Day’s Sale, Thursday, July 25th, 1929,

Copper Plates- -Twelve Copper Plates, containing the
Designs for the °° Phenakistiscope,” engraved by
(. Cruikshank for Fuller's * Temple of Faney »’  (12)

Copper Plates—Twelve Copper Plates, containing the
Designs for the Initial Letters to Wilson's Catalogue
raisonné, engraved by G. Cruikshank, with others

(26)

serap Album, containing 70 Coloured Caricatures by
. M. Woodward, Crests, ete., and another Album,
containing 53 Coloured French Caricatures by
Gavarni, and others 2 vols, 4to

Scerap Album, containing 4 Coloured Aquatints by
E. Jukes, Coloured Caricatures, ete., another Album,
containing Coloured Engravings, including an Aqua-
tint View in Switzerland, ete.

4 vols, 4to, kalf morocco

Serap Album, containing a pretty Coloured Aquatint
View in Lausanne and other Engravings, some
coloured, sm. 4to, morocco, another Album, containing
Coloured Views of Pompeii, ete., oblong, with others

7 vols

Serap Album, containing French Coloured Caricatures
by Gavarni and others, 4to, half morocco, another
Album, containing Coloured Plates by Alken, Scraps,
ete., with others 6 vols

Serap Album, containing 7 Coloured Caricatures by
G. M. Woodward, ete., another Album, containing
small Engraved Views, ete., with others (6)

Serap Album, containing Coloured Engravings of Moor
Park, Thornton Heath, ete., sm. 4to, old calf, another
containing Original Water-Colour Drawings, ete,,
with others d vols

Costume—Forty Original Water-Colour Drawings of
the Uniform of the British Infantry and Cavalry,
mounted in an album, 4to, half morocco

English Water-Colour, coloured plates, 8 parts, in port-
folio, Studio 1902, and 2 others

Johnson’s Dictionary, by Latham, 2 vols in 4, 1870-1,
and others, Miscellaneous, 4to and folio (45)
Miscellaneous Books 7 parcels

Exp OF THE SECOND DAY's SALE.
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INCLUDING

The Property of the late CAPTAIN J. P. FARRAR.

LoT
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612
613
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615

616

617

618
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6520

621

622

623

624

625

Ocravo, &c.

Everyman Library (%), Methuen’s lllustrated Pocket

Library (2), and others (40)
[Surtees (R. 8.)] Handley Cross, coloured plates, Brad-
bury Agnew, n.d., and others 30 vols

Fliigel's German Dictionary, 2 vols, 1906, and others
3 vols

Coneise Dietionary of National Biography, edited by
Sir 8. Lee, 1920 ; Bartlett’s Familiar Quotations, 1914,
and others 5 vols

London Library Catalogue, by C. T. H. Wright and
C. J. Purnell, 2 vols, 1913-14, with the Subject Index,

1909 3 vols, 4to, buckram
Myers (F. W. H.) Human Personality, 1913; Jnhnﬂﬂn.
Folk-Memory, illus., 1908, and others 6 vols

Gruyer (F. A, ) La Peinture Chantilly [Ecole Fran-
caise |, plates, 4to, 1898 ; Saint and Arnold. Stained
Glass, coloured p!’m'f,s, 1913, and others (12)

Gibbon (KE.) The Roman Empire, porfrait, 12 vols, old
tree calf, 1815 ; Whiston’s Josephus, 4 vols in 2, half

morocco, n.d., and others 28 vols
Prescott (W. H.) Works, edited by J. F. Kirk, maps,
Library Edition, 12 vols (1 wanting), cloth 1896-7
Macaulay (Lord) Works, with Life, portrait, Edinburgh
Edition, 10 vols, cloth 1896

Macaulay (Lord) History of England, edited by Firth,
FHlustrated Edition, 6 vols, roy. 8vo, cloth, t.eg. 1913
Lecky (W. E. H.) History ﬂf anland in the Eighteenth
Century, Library BEdition, 8 vols, cloth 188290
Windle (B. C. A.) The Romans in Britain, tllus., 1923 ;
Fletcher. History of England (to 1792), 3 vols,
1904-9, and others 12 vols
Lindsay (Lord) Lives of the Lindsays, facsimiles, 3 vols,
1858 ; Reminiscences of Captain Gronow, by Grego,
tlus., 1900, and others 14 vols
Clapham (J. H.) Economiec History of Modern Britain
(1820-1850), 1926 ; Rose. European Nations (1870-
19040, 1905, and others 15 vols
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Third Day’s Sale,

Corbett (J. 5.) England in the Seven Years’ War, maps,
2 vols, 1907 ; Taylor. The Wars of Marlborough,
maps, 2 vols, 1921, and others 12 vols

William Pitt and National Revival, etc., by J. H. Rose,
portraits, 2 vols, 1911 ; Lord North, by Lucas, por-
traits, 2 vols, 1913, and others 10 vols

Napoleon at St. Helena, by N. Young, illus., 2 vols,
1915 ; Wellington, by Maxwell, illus., 2 vols, 1900,
and others 11 vols

Batty (Capt.) Campaign in the Western Pyrenees,
plates, 4to, half calf, 1823 ; Wilson on the Russian
Army, maps, 4to, kalf calf, 1810, and others 20 vols

Houssaye (H.) 1814, ete., maps, 5 vols, 1907-12;
Lévy. Napoléon Intime, 1897, and others

9 vols, half morocco gilt, ete.

Napoleons Untergang, 1815, von Lettow-Vorbeck, maps,
2 vols, 1904-6, and others in German, by Janson,
Friederich, ete. 14 vols, kalf moroceo gilt

Weil (Commandant) La Campagne de 1814, maps,
4 wvols, 1891-6; Gachot. La Campagne d'Helvétie
(1799), plates, 1904, and others, mostly in French (25)

Mahan (A. T.) The Influence of Sea Power upon the
French Revolution, maps, 2 vols, 1893, Life of Nelson,
illus., 1899, ete., 6 vols, and 1 other 7 vols

Corbett (J. 8.) The Campaign of Trafalgar, maps, 1910,
ete., 3 vols ; James. The British Navy in Adversity,
maps, 1926, and others 16 vols

Wright and Fayle. History of Lloyd’s, plates, 1928 ;
Chatterton. Sailing Ships, llus., 1914, and others

9 vols
Chatterton (E. Keble) Old Ship Prints, colowred and
other plates, 4to, cloth 1927

Belcher (H.) The First American Civil War, illus.,
2 vols, 1911 ; Osgood. The American Colonies in the
Eighteenth Century, 2 vols, N.V. 1924, and others

12 vols

Doyle (J. A.) The Middle Colonies, 1907, ete., 2 vols ;
Morison. The Oxford History of the United States,
maps, 2 vols, 1927, and others 10 vols

Guedalla (P.) Independence Day, plates, 1926 ; Chris-
topher Columbus, by Young, plates, 1911, and others

18 vols

Fortescue (J. W.) History of the British Army, with

Maps to vols 4, 7, 8, 9, 10, and 12, 17 vols, cloth
1899 -1927

Times History of the War in South Africa (The),
tllus., with Index. 7 vols, 1900-9 ; Maurice’s Franco-
German War, iilus . 19, and others 15 vols
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642 Haig (Sir D.) Despatches (1915-1919), by J. H. Boraston,
portraits, with Maps, 1919 ; Wilkinson. The Dar-
danelles, eoloured plates, 1915, and others (20)

643 Norman (C. B.) Battle Honours of the British Army,
illus., 1911 ; Oliver. Ordeal by Battle, 1915, and
others 30 vols

644 Parker and Bryan. Old Quebec, illus., 1903 ; Rickard.
Through the Yukon and Alaska, illus., S. Franciso
1909, and others 10 vols

i45 Roberts (Lord) Forty-One Years in India, iflus., 2 vols,
1897 ; Eyre. Military Operations at Cabul, map,
1843, and others 12 vols

ti46 Capello and Ivens. From Benguella to Yacca, illus.,
2 vols, 1882 ; Selous. Travel in South-East Africa,
illus., 1893, and others 12 vols

647 Theal (G. MeC.) History of South Africa (1486-1872),
maps, 5 vols, 1888-9 ; Lagden. The Basutos, illus.,
2 vols, 1909, and others 16 vols

648 Sherring (C. A.) Western Tibet, illus., 1906 ; Young-
hushand. The Heart of a Continent, llus., 1896, and

others 7 vols
649 Rickmers (W. R.) The Duab of Turkestan, illus., 1913 ;
King. Babylon, illus., 1915, and others 12 vols

650 Baring-Gould (S.) The Deserts of Southern France,
illus., 2 vols, 1894 ; Heathcote and Cooper. Sweden,
coloured plates, 1927, and others 12 vols

651 Suffolk and Berkshire (Earl of), and others. The
Encyclopadia of Sport, illus., 2 vols, 1897-8 ; Hayes.
Riding and Hunting, illus., 1901, and others 10 vols

652 Bourrit (M. T.) Description des Alpes, plates and map,
3 vols, half calf, Genéve 1785 ; Weiss. Atlas Suisse,
16 maps, in 2 cases, 1800, and others (12)

653 Auldjo (J.) Ascent of Mont Blane, plates on India Pagper,
1828, and Fellows. Ascent of Mont Blane, plafes,
1827, 2 vols, 4to, boards, uncut, and others 7 vols

654 Moore (A. W.) The Alps in 1864, maps, First Edition,
1867 ; King. The Italian Valleys, illus., half morocco,
1858, and others 9 vols

655 Coolidge (W. A. B.) The Alps, plates, 1908, etc., 4 vols ;
Conway and MeCormick. The Alps, coloured plates,
1904, ete., 2 vols, and others 12 vols

656 Rey (G.) Peaks and Precipices, plates, 1914 ; Mumm.
The Alpine Club Register (1857-63), 2 vols, 1923-5,

and others 8 vols
657 Gugliermina and Lampugnani. Vette, plafes, 4to, 1927,
and others in French, etc. (9)

658 Studer (G.) Uber Eis und Schnee, 4 vols, half morocco
and cloth, 1883-99, and others Foreign
8 vols and 2 parcels
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659 Richter (E.) Die Erschliessung der Ostalpen, illus.,
3 vols, 1893-4, and others in German 30 vols
G660 Zeitschrift des Deutschen und Oesterreichischen Alpen-
vereins, plates, vols 12 to 41, and 2 others, 35 vols,

cloth (4 half calf) Wein 1881-1913
661 Oesterreichische Alpen-Beitung, plates, vols 4 to 35,
cloth (6 half calf) Wien 1882-1913

662 Jahrbuch des Schweizer Alpenclub, plates, vols 10 to
58, with Index to vols 1-20, Alpina, vols 18 to 21, in
2 vols, and 2 others, in all 54 vols, cloth (3 half calf)
Bern 1874-1923
663 Weber (J. C.) Alpen-PHanzen, colowred plates, 4 vols,
12mo, 1880, and others, Alpine Guides, ete.
3 vols and 2 parcels
664 Freshficld and Sella. The Exploration of the Caucasus,
illus., 2 vols, imp. 8vo, 1896, and others 6 vols
665 Freshfield (D. W.) Round Kangchenjunga, plates, 1903 ;
Hedin. Trans-Himalaya, illus., 1909, and others
7 vols
666 Filippi (F. de) Karakoram and Western Himalaya, illus.,
with Maps, in case, half vellum, 1912 ; Conway. The

Himalayas, illus., 1894, and others (3)
667 Filippi (F. de) The Ascent of Mount St. Elias, illus.,
1900, and others 6 vols

668 Whymper (E.) The Great Andes of the Equator, illus.,
1892 ; The Canadian Alpine Journal, plates, vols 4 to
16, wrappers, 1912-27, and others (18)
669 Besant (Sir W.) London in the HEighteenth Century,
illus., 4to, 1902 ;: Maxwell. Unknown Kent, coloured
illus., 1921, and others (10))
670 Belloe (H.) The Historic Thames, colowred illus., 4to,
1907 ;: Roberts. Memorials of Christies, illus., 2 vols,
roy. Svo, 1897, and others 15 vols
671 Whitman (A.) Valentine Green, plates, 1902, ete., 2 vols ;
Simon. English Furniture Design of the Eighteenth
Century, illus., roy. 8vo, 1905, and others 7 vols
672 Fischer (Th. A.) The Scots in Germany, illus., 1902, ete.,
3 vols; Cowan. The Ancient Capital of Scotland,
illus., 2 vols, 1904, and others relating to Scotland

12 vols
673 Hérubel (M. A.) Sea Fisheries. 1912 ; United ltaly, by
Underwood. illus., 1912, and others 20 vols

674 Johnston (Sir H. J.) The Negro in the New World,
illus., 4to, 1910 ; Inchbould. Under the Syrian Sun,
illus., 2 vols, 1906, and others 14 vols

675 Beale (T. W.) Oriental Biographical Dictionary, en-
larged by H. G. Keene, cloth, 1894 ; Danvers. The
Portuguese in India, illus., 2 vols, 1894, and C;trhﬁll'ﬂ

12 vols
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676

Runciman (Sir W.) The Tragedy of St. Helena, illus.,
1911 ; Napoleon, by M. Lenz, illus.,, 1909, and

others 14 vols
677 Griffiths (Major A.) Mysteries of Police and Crime,
2 vols, 1899, and others 20 vols
678 Lloyd's Natural History, edited by Sharpe, illus.,
16 vols, 1896-7, and others 28 vols
679 Morier (J.) Hajji Baba, portrait, 2 vols, 1895 ; Mein-
hold’s Sidonia, 2 vols, 1894, and others 8 vols
680 Sadleir (M.) Victorian Bibliography, 1922 ; Gerring’s

651

682
(83

84

656

6HBR7

G588

(6

6Y0

691

Notes on Printers and Booksellers, L.P., 1900, and
others 18 vols
Poe (E. A.) The Gold Bug, illus., Downey, n.d. ; Irving,
d Christmas, tllus. by Caldecott, 1886, ete., 2 vols,
and others 15 vols
Moore (G.) Esther Waters, 1804, and Kipling's Many
Inventions, 1893, First Editions, 2 vols (soiled)
Margaret of Navarre. The Heptameron, plates, 8 vols,
buckram gilt Navarre Society 1922
Castiglione (Count B.) The Book of the Courtier, illus.,
4to, parchment, 1902 : Milton’s Paradise Lost, plates
by Blake. Liverpool 1906, and 3 others 5 vols
Spenser (E.) The Six Books of Facrie Queene, edited
by T. J. Wise, illustrated by Walter Crane, 6 vols,
cr. 4to, linen qilt, t.e.g. 1895-6
Goldsmith (0.) The Deserted Village, colowred illus.
by Hankey, 1909 ; Reade’s Peg Woflington, illus. by
H. Thomson, roy. 8vo, 1899, and others 6 vols
Surtees (R. S.) Mr. Sponge’s Sporting Tour, n.d., Haw-
buck Grange, n.d., ete., illus., Jorrocks' Edition
4 vols, half calf
Trollope (A.) The Way We Live Now, illus., 2 vols in 1,
original green cloth. 1875, He Knew He ‘Was nght
thlus., 2 vols in 1 (cover stained), 1869, and 2 others
First Editions, 4 vols
Trollope (A.) Lady Anna, 2 vols, original brown cloth,
1874, and Lotta Schmidt, original cloth (cover stained),
1867 First Editions, 3 vols
Trollope (A.) Orley Farm, illus., 2 vols, original cloth
(soiled), 1862, The Three Clerks, 1859, and others by
the same 7 vols
Trollope (A.) The Way We Live Now, illus., First
Edition, 2 vols, original green cloth, uncul (corners of
2 1l torn) 1875
Stevenson (R. L.) Kidnapped, map, 1886, and The
Master of Ballantrae, 1889, First Published Edilions,
with the advertisements 2 vols, cloth
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693 Stevenson (R. I..) The Black Arrow, 1888, and 1 other,
Farst Editions, with the adverfisements 2 vols, cloth

694 Stevenson and Osbourne. The Wrecker, illus., 1892,
and The Ebb-Tide, 1894, First Editions, with the

advertisements 2 vols, cloth
695 Stevenson (R. L.) A Footnote to History, map, First
Edition, with the advertisements, cloih 1892
696 Wells (H. G.) Certain Personal Matters, First Edition,
with the advertisements, cloth 1898
697 Wells (H. G.) The First Men in the Moon, illus., First
Edition, cloth qilt 1901

698 Shaw (G. B.) John Bull's Other Island, etc., First
Edition, original green cloth, t.e.q.

Times Book Club 1907

699 Shaw (G. B.) The Sanity of Art, First Edition, original

wrapper 1908
700 Shaw (G. B.) Misalliance, ete., Firsi Edition, original
green cloth, t.e.g. 1914

701 SBhaw (G. B.) Heartbreak House, etc., First Edition,
1919, with an Introductory Card to the Burlinglon

Fine Arts Club Winter Exhibition, 1928-9, signed

*“ @. Bernard Shaw "’ (2)

702 Shaw (G. B.) Back to Methuselah, First Edition, 1921,
with the Terms and Conditions for Professional Pro-
ductions of Shaw's Plays, signed ** . Bernard Shaw "

(2)

703 Shaw (G. B.) Saint Joan, First Edition, with dust wrapper
1924

704 Shaw (G. B.) Autograph Post-Card to G. 8. King, The
Repertory Theatre, Plymouth with regard to his
forthcoming production of * Getting Married "—

“ In any case play nothing before it. I dont think the
audience will ask for anything after it signed in full,
Rosslare, 1922 (1)

705 Shaw (G. B.) Another Post-Card to the same with regard
to the clashing of local productions of Shaw plays

with those of the Macdona Company, signed in full

Minehead, 1923 (1)
706 Galsworthy (J.) Fraternity, First Edition, First Issue,
original light green cloth gilt, in fine state 1909
707 Galsworthy (J.) The Little Man and other Satires, First
Edition, original blue cloth 1918

708 Galsworthy (J.) A Sheaf (Mind stamp on title), 1916, and
Another Sheaf, with dust wrapper, 1919

First Editions, 2 vols

709 [Galsworthy (J.)] The Burning Spear, First Edition,

with dwst wrapper 1919
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710

718

718

Galsworthy (J.) Saints’ Progress, First Edition, with
advertisements, original eloth, dust-wrapper (slight stain
O COver) 1919

Galsworthy (J.) In Chancery, First Edition, with dust-
wrapper 1920

Galsworthy (J.) Awakening, illus. by Sauter, First
Edition, with dust-wrapper [1920]

Galsworthy (J.) Captures, First Edition, Second [ssue;
original blue cloth 1923

Galsworthy (J.) Caravan, with dust-wrapper, 1925, and
Two Forsyte Interludes, 1927 First Editions (2)

5 Galsworthy (J.) The White Monkey, 1924, and The
Silver Spoon, 1926 First Frh!mww, 2 vols

Galsworthy (J.) Swan Song, Limited Edition signed,

blue buckram, f.e.q. 1928

[Douglas (N.)] Report on the Pumice Stone Industry
of the Lipari Islands, 1895, with a typed lefter signed
by the Author, inserted ; Lawrence. Amores : Poems,
Duckworth, n.d., ete., First Editions, 2 vols (4)

Tomlingson (H. M.) Gallion’s Reach, 1927, ete., 2 vols,
and The Field of Mustard. by Coppard, 1926

First Editions, with dust-wrappers, 3 vols

Mansfield (K.) Bliss, original brick-red cloth, 1920, The

Doves’ Nest, 1923, and 1 other by the same
First Editions, 3 vols

Wilde (0O.) The Picture of Dorian Gray, First Edition,
Larce Parer (limited lo 250 copies SIGNED BY THE
AvTHOR), sm. 4to, boards, parchment back, t.e.q. (back

slightly soiled) 1891
Kipling (R.) Stalky & Co. Fi-rsi Edition, original red
cloth, t.e.q. 1899
h]plmg (R.) Many Inventions, First Edition, 1893, ete.,
3 vols, blue cloth, and 1 other 4 vols

Stevenson (R. L.) Kidnapped, map, First Edition, red
cloth (soiled), 1886, etc., 2 vols; Hardy. The Well-
beloved, etehed front., 1897, and others 6 vols

[Dodgson (C. L.)] Sylvie and Bruno, iflus. by Harry
Furniss, First Editions, 2 vols, cloth, g.e. 1889-93

[Combe (W.)] Dr. Syntax’s Tour to the Lakes, coloured
plates by Rowlandson, Fourth Edition (binding broken),
n.d., and 5 others

Bowyer’s Triumphs of Europe, Illustrated Record of
Important Events and Campaign of Waterloo,
coloured aquatint plates, 3 vols, folio, half calf

1814-16

727 Cruikshank—Grimm (J. and W.) German Popular

Stories, plates on brown paper by . €., 2 vols, original
cloth 1834
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Dickens (C.) Little Dorrit, plates, First Edition, original
nos. 1, 2, 5, 7, 9, 10, 11, 14, 18, 19 and 20, wrappers
(3 defet.), 1855-7, and Stanley’s Sermon on the
Funeral of Dickens, 1870 (11)

Burton (Sir R. F.) The Nile Basin, First Edition, 2 photo-
graphs of the Author pasted in, 1864 : [Pycroft]
Scientific Batting, Oxford [ea. 1830], ete., 2 vols in 1,
12mo, kalf bound, and 1 other 3 vols

Hardy (T.) A Laodicean, First Edition, 3 vols, half
bound (w.a.f.), 1881, Programmes of Performances of
Hardy’s Plays (11), and others (20)

Kipling (R.) * Captains Courageous,” illus., First
Edition, 2 pp. of advts at end, original cloth gilt (in-
seription on end-paper) 1897

Kipling (R.) Just So Stories, illus., First Edition (soiled
copy), 1902, Bix Songs from Barrack Room Ballads,
music by G. F. Cobb, ete., in folder, n.d., and 1 other

(3)

Moore (G.) Vain Fortune, illus., First Edition, & pp. of

advis. at end, remainder cloth, 1892, and 1 other
2 vols

Moore (G.) Evelyn Innes, & pp. of advis. at end (cover

slightly soiled), 1898, and Ave, 1911
First Editions, 2 vols, original eloth

Lang (A.) The Grey, Crimson, Brown, Orange, and
Olive Fairy Books, illus., First Editions, 5 vols,
original cloth gilf 19007

Wells (H. G.) The War of the Worlds, 1898. Tono
Bungay, First Issue, 1909, etc.

First Editions, 4 vols, original cloth

Wells (H. G.) Floor Games, illus. [1911], The Undying
Fire [1919], etec., First Edilions (13)

Barrie (Sir J. M.) Echoes of the War, First Edition,
1918, and 15 Programmes of Performances of Barrie's
Plays 2

Shaw—~Gronlund (I..) The Co-operative Commonwealth,
edited by G. B. Shaw, First Edition (not mentioned by
Mr. Wells who only records the edition of 1892), original
wrapper (slightly torn) The Modern Press 1885-6

Shaw—Twelve Programme’s of Performances of Shaw’s
Plays ; Blast, edited by Wyndham Lewis, illus., no. 1,
1914, and 1 other (7}

Shaw (G. B.) The Quintessence of Ibsenism, First
Edition, original dark blue cloth (stamp erased from
title) 1891

Shaw (G. B.) Translations and Tomfooleries, 1926, and
Three Plays by Brieux, with Preface by Shaw, por-
trait, 1911, First Editions, 2 vols, and 2 others by the
same (4)
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743 Shaw (G. B.) Ruskin's Polities, 1921, and Fabian
Lssays, 1889, First Editions, 2 vols, and others

relating to the same (9)
744 Wells (H. G.) Tales of Space and Time, First Edifion,
original cloth (cover slightly soiled) 1900

745 Wells (H. G.) The First Men in the Moon, #llus. (ex-
library), 1901, and The Sea Lady (inner joints repd.),

1902 First Editions. 2 vols, original cloth
746 Wells (H. G.) In the Days of the Comet, First Edition,
original cloth, t.e.g., with dustawerapper 1906

747 Wells (H. G.) Ann Veronica (small stain on cover), 1909,

and The Secret Places of the Heart, with dust-wrapper,

1922 Firat Editions. 2 vols, original cloth

748 Wells (H. G.) The New Machiavelli (cover faded), 1911,

and Men Like Gods, 1923

First Editions, 2 vols, original cloth

749 Wells (H. G.) Marriage, 1912, and The Undying Fire,

Cassell, n.d. First Editions, 2 vols, original cloth

750 Wells (H. G.) The Passionate Friends, First Edition,

original cloth, .e.q.. with dust-wrapper 1913

751 Wells (H. G.) The World Set Free, First Edition, original

cloth, t.e.q., with dust-wrapper 1914

752 Wells (H. G.) The Wife of Sir Isaac Harman, 1914, and

Bealby, 1915 First Editions, 2 vols, original cloth

753 Wells (H. G.) The Soul of a Bishop, 1917, Christina
Alberta’s Father, 1925, The Dream, 1924, ete.

First Editions, 8 vols, with dust-wrappers

754 Wells (H. G.) The Discovery of the Future, 1902, and

The Future in America, 1906, First Editions, 2 vols,

with 5 others by the same 7 vols

755 Wells (H. G.) An Englishman Looks at the World, 1914,

Meanwhile, 1927, First Editions, 2 vols, and others

by the same 12 vols

706 Wells (H. G.) The Outline of History, illus., 24 parts

as wssued, G. Newnes, nd. ; H. G. Wells, by Thurston

Hopkins, 1922, and others by or relating to the same

(40)
707 Hewlett (M.) The Fool Errant, First Edition, 1905 ;
sweet Pepper, by Moss, 1923, and others 10 vols

708 Cooper (C.) The English Table in History and Literature,
plates, n.d.: The Cookery Book of Lady Clark of

Tillypronie. 1909, and others (200
759 Maittaire (M.) Historia Typographorum, 2 vols in 1,
contemporary calf gilt 1717
760 Zoega (G.) Catalogus Codicum Copticorum Manuserip-
torum, RKomae 1810, 4to. boards Leipzig 1903

761 Proctor (R.) Bibliographical Essays, portrait and fac-
similes (imited to 200 copies), roy. 8Bvo, half morocco,
t.e.qg. 1905
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Third Day's Sale,

Josephus. Works, plates, 2 vols, calf gilt, 1851, and
others 20 vols
Bewick (T.) History of British Birds, cuts, 2 vols, mottled
calf gilt, with the Supplement, euts, boards, First
Editions, 3 vols Newcastle 1797-1821
Lamb (C.) Tales from Shakespear. Designed for the Use
of Young Persons, plates engraved by Blake from
designs by Huirmrh; First Eprrion, with 3 pp. of
advertisements at end of vol 2, 2 vols, half calf (binding
of vol 2 defet., and 1 plate missing) T. Hodgkins 1807

5 Lamb (C.) Works, First CoLLecTED EpiTiox, 2 vols,

sm. 8vo, half calf (bindings rubbed, and titles slightly
foxed) C. and J. Ollier 1818
[ Bronté (C.)] Jane Eyre, Second Edition, 3 vols, original
cloth, uncut (baek of vol 2 torn) 1848
Hall (C. S. and Mrs.) The Book of the Thames, illus.,
moroceo gilt, Virtue, n.d., and others 20 vols
Mackail (J. W.) Lectures on Greek Poetry, 1926 ;
Freeman. Schools of Hellas, 1907, and others
28 vols
Hayes (M. H.) Points of the Horse, illus., roy. 8vo,
1897, ete., 2 vols; Cobbett’s Rural Rides, illus.,
2 volg, 1908, and others 12 vols
Salt (H. S.) Memories of Bygone Eton, illuz., nd.;
Parker. Eton in the Eighties, illus., 1914, and others
11 vols
National Loan Exhibition Catalogue, plates, 4to, 1909 ;
Holbrook. Portraits of Dante, plates, 1911, and
2 others 4 vols
Burch (R. M.) Colour Printing, coloured plates, 1910 ;
Fowke. The Bayeux Tapestry, illus., Japan Vellum
Edition (only 50 done), 1898, and others 6 vols
Williamson (G. C.) Richard Cosway, plates, 1905 ;
Passages from English Poets, efchings, with 2 by

Whistler, n.d., and others 17 vols
Meteyard (E.) Life of Josiah Wedgwood, #llus., 2 vols,
cloth, 1865, and others 11 vols

Pardoe (Miss) Marie de Medicis, fronts., 3 vols, 1852 ;
Lindsay. Lives of the Lindsays, 3 vols, 1849
6 vols, cloth
Freer (M. W.) Life of Queen of Navarre, fronts., 2 vols,
1856, etc., 6 wvols; [Currie (Lady)] Memoirs of
Margaret de Valois, portraits, 2 vols, 1892 8 vols
Carlyle (T.) Cromwell's Letters and Speeches, portrait,
3 vols, 1846 ; Maclean. Life of Sir P. Carew, porfrait,
1857, and others 18 vols
Young (F.) Christopher Columbus, illus., 2 vols, 1906 ;
Robinson. Philip, Duke of Wharton, illus., 1896, and
others 14 vols
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Gilbert (J. T.) Jacobite Narrative of the War in Ireland,
1688-91, facsimiles, sm. 4to, 1892 ; Tuckett. Devon-
shire Pedigrees, 2 vols, 4to, n.d., and 1 other 4 vols

Elliott (G. D.) Journal of the French Revolution, por-
traits, 1859 ; Lang. Pickle the Spy, portraits, 1897,

and others 28 vols
Gasquet (Abbot) Lord Acton and his Circle, portrait,
cloth, n.d., and other Biography 30 vols

2 Hodgkinson (C.) Australia from Port Macquarie to

Moreton Bay, aquatint plates and map, original cloth,
uncut 1845
Stanhope (L.) Greece in 18234, coloured front., original
hoards, uncut, in a cloth case, 1824, and others 9 vols
Tyssen (A. D.) The Church Bells of Sussex, cuts, 1915 ;
Larwood and Hotten’s History of Signboards, illus.,
n.d., and others (20)
Hunt (R.) Romances of the West of England, plafes,
n.d.; Childers. Romantic Trials of Three Centuries,
plates, 1913, and others (26)
Caulfield (J.) Portraits of Remarkable Characters,
plates, 3 vols, ete. (5), bound in 3 vols (w.a.f.), 1794-5,
and others 18 vols
Dramatic Table Talk, plates, 3 vols, 12mo, cloth, 1825 ;
Mathews. Memoirs of Charles Mathews, portraits, 4
vols, half calf, 1838, and others 25 vols
Kemble (F. A.) Records of a Girlhood, with A.L.s.,
3 vols, ete., 9 vols, cloth, 1878-82, and others 30 vols
March (Earl of) The Old Charlton Hunt, plates, 1910 ;
Sedding. Garden Craft, iffus., 1903, and others (24)
Hunt (Leigh) Foliage, First BEdition (1 leaf defet.),
morocco extra, 1818, and 1 other 2 vols
Blacklock (T.) POE]H'-’;. 4to, old calf (joint worn), Edin.
1793, and others 18 vols
Pratt (3. J.) The Cabinet of Poetry, fronts., 6 vols, calf
qilt, 1808, and others 20 vols
[Borne (I. de)] The Natural History of Monks, plates,
wrapper, 1783 ; Cruikshank’s Comic Almanack for
1845, and c}thers in 2 parcels
Phillips (Watts) A Case in Bankruptey, coloured illus.,
nd.; Drawings by George Cruikshank, illus., 1895,
and other Cruikshankiana, ete, in 2 parcels
Smollett (T.) Works, portrait. 6 vols, calf gilt (vol 4
wanting), 1811, and others 10 vols

) Spectator (The), by Ogle, portraits, 8 vols, sm. 8vo,

boards, 1827 ; Landor’s Works, 2 vols, roy. 8vo, 1846,
and others 18 vols
Lamb (C.) Works, portrait, 1878, etc., 9 vols, calf

(broken) : Chandos Classies. 11 vols of, and others
30 vols
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Lamb (C.) Poems and Essays, etec., 12 vols, Eversley

Series, and others 45 vols
Reid (Capt. Mayne) The Plant Hunters, illus., sm. 8vo,
1864, and others 40 vols
Ainsworth (W. H.) Jack Sheppard, ete., plates by G. C.,
3 vols, Routledge, and others 20 vols

Green (J. R.) The Conquest of England, portrait, half
bound, 1884 : Kemble's Codex, vols 3 to 6, boards
(broken), 1845-8, and others 28 vols

2 MecCarthy (J. H.) The Reign of Queen Anne, 2 vols,

1902, ete., 10 vols, and others 24 vols
Music—Ritter’s History of Music, portrait, 1876 ;
Combarieu. Histoire de la Musique, 2 vols, Paris 1917,

and others 20 vols
Music—Parry (C. H.) Studies of Great Composers, 1898,
and others 30 vols

Music—Holder and Keller's Treatise on Harmony, old o
calf, 1731, ete., 4 vols ; Philidor on Chess, 2 vols, 1804, //?"

and others 2 parcels
Sidney (8.) Book of the Horse, coloured plates, 4to, 7
C'assell, and others 18 vols / {’jf i
Hampshire, by Ball and Varley, coloured plates, First
Edition, Black 1909, and others 8 vols /57 .-
Blavatsky (H. P.) Key to Theosophy, 1889, and others, /
mostly on the same 26 vols 2 2. -
Paxton’s Flower Garden, colowred plates, 3 vols, 4to, /s
cloth gilt, 1882—4, and others vols 2//—
Bastin (H.) Insects, coloured plates, 1913, and others 2/
30 vols B

Reeves’s Popular History of Birds Eggs, etc., coloured
plates, 10 vols, 1853-8, and others 39 vols /_.'

Society of Public Analysts—Proceedings, vol 1, 1876, and 7 |
Tae Awarysrt. illus., vols 1 to 52, with Indexes for ;.-/f..
vols 1 to 30, vols 4 to 39 in half roan, the remainder in =~/ '
parts (vols 1 to 3, and 49 to 51 impft.) 1876-1927 |

Society of Chemmal Industry—Journal, vols 1 to 37, (/ 4
4to, half green and brown morocco (joints of 2 vols/ -;‘E:,y—*-
broken), with an Index, etec. 39 vols, 1882-1918

Science Abstracts, illus., vols 1 to 12, red and green
cloth 1898—490-) 4“

Fitz-Roy (R.) The Voyage of the Beagle, 2 vols, with _ -
Appendix, illus. and map, 3 vols, cloth (soiled), ISSQ,WU/
and 2 others %

wover (C.) Harry Lorrequer, illus. by Phiz, amgmfzf?:;c? e lte
(foxed), Dublin 1839, etc., First Editions, 4 vols, and / _3,;/,-.
others Ovols /

Neale (J. P.) Westminster Abbey, plates, morecco back, 2
4to, 1856 ; Dayot’s Napoléon, illus., 1895, and others /< "=

7 vols
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818 Milton (J.) Paradise Lost, plafes, 2 vols, old calf, 1750,

819
s20
821

822

832

833

s34

ete., 4 vols, and others 8 vols=— &
Churchill (W. S.) The River War, illus., 2 vols (soiled), * -
18991900, and others 20 vola 7 —
Trevelyan (G. M.) Garibaldi’s Defence of the Roman
Republic, illus., 1907, and others 28 vols. /&~
Special Campaign Series, by G. W. Redway and others, 4
maps, 21 vols of, cloth 1904-14 e
Cassell’s History of the Russo-Japanese War, illus., =
5 vols, sm. 4to, n.d., and others 28 vols &G
Kane (E. K.) Arctic Explorations, illus., 2 vols, Phil. :
1857-8, and others 5 parcels ,35“’; o
Hardy (T.) The Hand of Ethelberta, illus., 2 vols (ex- } f;f"
library copy, re-bound), 1876, etc., First Editions {,

5 vols (w.a.f.)
Conrad (J.) Typhoon, 1903, Youth, 1902, ete., First
Editions, 3 vols (ex-library copies, soiled), and 3 others

6 vols
Miniature Illustrated Bible (size 31in. by 2%in.), wrappers,
132 copies GGoode Bros., n.d.

Franklin (B.) Philosophical and Miscellaneous Papers,
plates, half bound, 1787 : Shakespeare’s Macbeth,
12mo, unbound, Dublin 1750 {2}

Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress, cufs, Eighth

Exalted in the Writings of John Burnyeat, sm. 4t0°
(3 prelim. [l. defet.), 1691, and others 4 vols

Lever (C.) The Knight of Gwynne, plates (fored), First
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Edition, 12mo (discoloured), 1682 :; The Truth ;.,.
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Edition, half calf gilt, 1847 ; Philidor’s Chess Analysed, = &
1750, and others Hvols 7/

Fletcher (J. 8.) History of the St. Leger Stakes, plates,
1902 ; [Surtees] Hawbuck Grange, illus.. Bradbury
Agnew, n.d., and others (8)

Francis (C. R.) Sketches of Native Life in India, 22
coloured litho plates, 1848 ; Hodges. The Great
Victoria Bridge in Canada, plates, roy. folio, 1860 l

2 vols

QuarTo axp Forio.
Oxford English Dictionary—A New English Dictionary

& 7
Fl

i

E

on Historical Principles, edited by Sir J. A. H o

Murray and others, vols 1 to 8 (A-Ribaldously) i
34 parts, 4to, boards Oxford 1884— 19'[}8

Ottley (W. Y.) Facsimiles of Secarce and Curious Prints,
vol 1 only, half morocco, 1826, and 1 other 2 vols

Hueffer (F. M.) The Cinque Ports, illus. by W. Hyde,

1900 ; The Stretton [MSS., Nottingham, P.P. 1910, 2¢

and othera 6 vols
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Third Day’s Sale,

Gower (Lord) Sir Thomas Lawrence, P.R.A., plates, P
Goupil 1900 ; Twenty-One BEtchings by C. S. Keene, &4 -
in portfolio, 1903, and others 7 vols ;

Maxwell (Sir H.) The Story of the Tweed, etchings by -, ~ ~
Sir D. Y. Cameron, Limited Edition, folio, buckrame" < &
gilt 1905

Ingram’s National Illustrated Library, 10 vols of, n.d.,
and others 7 parcels £ 44/ -

Chesterfield (Earl of) Letters to his Son, portrait, 2 vols j
(some U. foxed), old calf, 1774, and others 6 vols ? =

Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire, ',
vols 1, .3, and 4, First Editions (no half-titles, w.a.f.), /&)=

ete., 4 vols 1776-88 *
Gray (T.) Works, portrait, 2 vols in 1, calf (joints worn), C}? =
1816, and others 5 vols
Plutarch. Lives, translated by T. North (imperfect ai -
the beginning, w.a.f.), folio [? 1612], and others - lf o=
o vols
Brydges (Sir E.) Archaica, 9 parts, boards and wrappars":';
1814-15, and 1 other (10) | /{jf’

William of Malmesbury. History of England, trans-
lated by J. Sharpe, buckram, 1815, and others 8 vol
Linton (W. J.) The Masters of Wood Engraving, 7
numerous reproductions, some on India paper, buckram 4";/ -
1889
Spielmann (M. H.) British Portrait Painting to the
opening of the 19th Century, numerous photogravure Hf’;’_
reproductions, Limited Edition, 2 vols, half parchment’ ./
1910
Copley (J.) Jacques Démodé, Emperor of the Sahara, 4
lithos, signed (limited to 25 copies), n.d., and others (7) q,’;-
Ravenstein (E. G.) Martin Behaim : his Life and his .,
Globe, illus., half linen, 1908, and 1 other 2 vols oAl
Forty-Four Original Coloured Drawings of Indian
Costume, mounted in a 4to Scrap Book S
Daniell (W.) The Island of Staffa, 9 coloured litho views, 7
oblong folio, boards, 1818, and 1 other 2 vols 27/
Topographical Views and Maps relating to Wales L
in portfolio” -
Views of Oxford and Cambridge, etc. in portfolio .f'q:'ff'/'- -
Maps, English and Foreign, some coloured, mostly of the °
17th and 18th Centuries in portfolio /% g/~
Engravings and Maps relating to America and the 4/
American Indians, some coloured i pwﬂfoﬁﬂ/ / =
Portraits of Famous Doctors and Scientists
in portfolio
Mezzotint Portraits of Nineteenth Century Celebrities,
etc. in an allas folio album
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856 Coloured Caricatures and Miscellaneous Engravings
in portfolio

857 Play-bills, Views of London, ete. in 3 portfolios
858 Topographical Engravings, ete., and Original Water-
Colour Drawings in 2 portfolios

859 Postage Stamps—A Collection of 1500 British Empire,
including 3 Penny Black, 15 Early Ceylon, 20
Triangular Cape, Early Canada, Penny St. Lucia
1853, 2 Threepenny Nova Scotia, West Indies,
Australia, ete. in an Imperial Albwim

860 Postage Stamps—A Collection of 1275, including
Great Britain 1d. and 2d. 1840, Early European, 10
Triangular Cape, Ceylon, Canada, U.S.A., ete.

in a Strand Album

861 Postage Stamps—A Collection of 790, including Great
Britain 1d. and 2d., 1840, 6 Triangular Cape, Early
Ceylon, Canada, U.S.A_, ete.

i small Stafford Smath Album

862 Kausler (F. de) Atlas des Batailles, Combats et Siéges,
4to, with folio Atlas, 2 vols, half bound, Merseburg

1839, and others (12)
863 Walker (E. A.) Historical Atlas of South Africa, boards,
1922, and others 9 vols

864 Coleman (E. T.) Scenes from the Snow-Fields, colowred
plates, 1859 ; Cunningham and Abney. The Pioneers

of the Alps, illus., 4to, 1887, and others (16)

863 Miscellaneous Books, some Foreign 15 parcels
866 Century Dictionary, by W. D. Whitney, 8 vols, morocco
1849

867 Turnor (Hatton) Astra Castra, plates, half roan, 1865,
and others 5 vols

868 Doré—Cervantes’ Don Quixote, Dante’s Divine Comedy,
ete., illus., 4 vols, half morocco ('assell

869 Cervantes. Don Quixote, illus. by Doré, cloth gilt, n.d.,
and others 8 vols

870 Book of Design by Students of the Architectural School,
plates, 15 copies, 4to, Benn, 1924 ; Studio Special

Numbers (14)
871 Railway Magazine, illus., vols 2 to 9, half moroeeco,
1895-1901, and others on the same 3 parcels
872 Bohn's Libraries (24) ; Dictionaries, ete, 6 parcels
873 Dixon’s History of Two Queens, 4 vols, 1873, and other
Biography, etc. 5 parcels
874 Alison’s Europe, 20 vols, half vellum, with Atlas, 1847 ;
Classies, ete. 9 parcels

8756 Swiss Family Robinson, fep.. cloth gilt, n.d., and others
5 parcels
876 Modern Poetry and Miscellaneous Books 5 parcels
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877 Knight's Old England, cufs, 2 vols, folio, n.d., and

others 20 vols
878 Albums, Atlases, ete. 5 parcels
879 Miscellaneous Books 12 parcels
880 —— some 4to and folio H parcels
881 Scudery (M. de) Le Grand Cyrus, fronis., 10 vols (vol 6
wanting) calf, 1653-4, and others odd 5 parcels

882 Books of the °° Sixties” and others Miscellaneous
9 parcels
883 Biography and Miscellaneous Books 7 parcels
884 Miscellaneous Books, ete. 17 parcels
885 Numismatic Society— Proceedings for 1836-9, in nos.
(¢mpft.), and Numismatic Chronicle, New BSeries,
20 vols, 1861-74 (3 nos. missing), and Fourth Series,
vols 1 to 9 (no. 33), 1901-9, in numbers, 2 vols in

cloth

LAW BOOKS.

886 Law REerortTs IN ALL THE CovUrTs, with Statutes and
Digest, FROM THE COMMENCEMENT IN 1863 To DATE,
297 vols, HALF MORoCCO, various colours (84 vols in
calf, wniformly re-backed with morocco) remainder in

parts (the Statutes defective) 18651909
887 CurtLiEr (J.) RErorTs 0F PaTEsT CaASES, vols 1 to 27.
half calf and half morocco 1884-1910

887* Moore (E. F.) Indian Appeal Cases : Reports of Cases
heard by the Judicial Committee on appeals from
Courts in the East Indies, 14 volg, half calf (some
broken) Bangalore [1835-72 ]

888 Law Journal Reports, from the commencement of the
New Series in 1832 to 1903, 197 vols, half calf (some
broken)

889 Law Reports in all the Courts, with Statutes, from 1877
to 1918 (wanting Chancery vol 25 and Statutes for
1886 and part 2, 1916), in 149 vols, buckram, the
remainder (1915-1918), in parts as issued, with
Digests, etc. 14 vols, cloth and buckram

890 Law Journal Reports, with Magistrates’ Cases, from
the commencement of the New Series in 1832 to 1877,
147 vols, boards

891 Reports of Cases in Chancery. by C. Beavan, 36 vols,
calf, re-backed 184064

892 Reports of Cases by Russell, Brown, Burrows, Maddocks,
ete. 99 vols, v.y.

893 Reports of Cases by Clark and Finnelly, Common
Bench Reports, ete. 129 vols

894 Reports by Meeson and Welsby, Durnford and East.
East and others 141 vols
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Reports by Vesey, Simons., and others 128 vols
Reports of Cases in the Admiralty Courts, by Robinson.
6 vols, 1801, and others 12 vols
Palmer’s Company Precedents. Thirteenth Edition. by
Topham and Taylour, 3 vols, cloth 1927
Key and Elphinstone’s Precedents in Conveyancing.
Twelfth Edition, by Maw and Renshaw, 2 vols in 4.

cloth 19267
sSeton’s Judgments and Orders, Seventh Edition, 3 vols.
1912, and others 16 vols

Hanson’s Death Duties, Seventh Edition, 1925 ; Kon-
stain’s Income Tax Law. Third Edition, 1926, and
others 5 vols

Wolstoneholme and Chitty’s Conveyancing Statutes,
Eleventh Edition. 2 vols, 1925, and others 5 vols

Text-Books, ete. 4 parcels

BOOKCASES.

GLOBE-WERNICKE Manocaxy Boorcases, 9 double
sections for octavo books, with cornice and base, and
drawers beneath

——— % double Sections
- 18 double Sections, in angle formation

7 double and 7 single Sections (for quarto books) in
angle formation

A well-made Open Mahogany Bookease, 3 long and 8
short shelves above, 3 cupboards with panelled doors
under, with locks and key (8ft. long by Sft. high)

AN OpEN Stainep Osxk Bookcask. with cornice, 20
shelves above and 6 shelves below

(10ft. long by Sft. high)

Globe-Wernicke Light Oak Bookease, 7 sections (one
for quarto books), with cornice and base

Open Oak Bookease, 5 shelves, with cornice and plinth

(6ft. high by 4ft.)

Open Mahogany Bookcase, 7 shelves, with cornice and
plinth (8ft. high by 3ft. Tin.)

A similar Mahogany Bookecase

Tur ExpD.












